

Reggeli Újság

Noviszád, 1940 április 15, hétfő

Urednik — Szerkeszti
ANDRÉE DEZSÓ

21. évfolyam 104. szám

London nagy győzelmet jelent

Az angol tengernagyi hivatal közlése szerint a narviki öbölben az angol hajóhad 7 német torpedórombolót elsüllyesztett — Angol részről három hajó könnyebben megsérült — Az angolok a Balti Tengeren is aknákat helyeztek el

Oslótól északra német-norvég ütközet készül

Londonból jelenti az Avala: Az angol tengernagyi hivatal az angol torpedórombolóknak a narviki fjordban német torpedórombolók ellen intézett támadásáról a következő jelentést adta ki:

Egy angol torpedóromboló-raj, más hadihajókkal megerősítve bezárta a német hajókat a narviki fjordba. Vasárnap reggel a War Spyte angol hadihajó erős raj élén, aknaszedő és más segédhajók kíséretében behatolt a narviki fjordba. Az addig beérkezett jelentések szerint a fjordban levő német hajókat a norvég partvédő ütegek már megrongálták. Whitwort altengernagy a War Spyte tengernagyi hajó árbócára felvonatta a tengernagyi zászlót és parancsot adott a támadásra. Négy német torpedórombolót eltaláltak és a narviki öbölben elsüllyesztettünk. Három másik német hadihajó gyorsan a Rambahs-fjordba húzódott vissza. Ez a narviki öbölben van, mintegy 9 mérföldnyire Narvik városa mögött. Az angol hadihajók ide is követték őket, majd megnyitották a tüzet és végül is a német hajókat elsüllyesztették.

E jelentés kiadásakor még nem tudni pontosan, mi a helyzet Narvik városában. Megfigyelték, hogy több német osztag a hegyeken át elmenekült.

A harcban három angol torpedóromboló megsérült, de nem súlyosan.

A német embervesztéseket még nem állapították meg pontosan, de azt hiszik, hogy a hét német hadihajón több, mint 1000 ember volt.

AZ ANGOL SAJTÓ A NARVIKI GYŐZELEMRŐL

Londonból jelenti az Avala: Az angol lapok nagy címeiben számolnak be a narviki győzelemről, de minthogy a haditengerészeti minisztérium jelentése meglehetősen későn érkezett, megjegyzéseket egyelőre alig fűznek hozzá.

A Sunday Express azt írja, hogy április 14-ének örömtelies reggele feledhetetlen marad. A lap azon a véleményen van, hogy ez a nagy tengeri győzelem fordulópontot jelenthet a háború történetében. Nagybritannia ily módon a tengerek ura maradt — írja a lap.

A SEMLEGESEK HELYZETE

Londonból jelenti az Avala: A Sunday Times vezércikke a semlegesek helyzetével foglalkozik. A semlegesek önmagukat csalják meg ha azt hiszik, hogy a passzív politikával elkerülhetik a háborút. A skandináv országok esete megmutatta, hogy ezek az országok állandóan veszedelemben vannak. A lap szerint most különösen Svédországot Hollandiát és Belgiumot fenyegeti veszedelem.

A lap egy másik cikkében azt írja, hogy angol illetékes körök nyugodt bizakodással figyelik a skandináv eseményeket. Annak a ténynek, hogy a németek még mindig kezükben tartják Bergent és Trondhjemet, londoni illetékes

körök nézete szerint nincs hadászati jelentősége. Londonban azon a véleményen vannak, hogy az angol haditengerészeti döntő fordulatot idéz elő Skandináviában.

AKNAZÁR A BALTI TENGEREN

Párisból jelenti: A Havas-iroda közli az angol tengernagyi hivatal jelentését, amely szerint az angolok a Balti tengeren aknákat helyeztek el. Az aknákat miatt az egész Balti tengeren veszedelmes a hajózás, a svéd vizeken azonban egyetlen aknát sem helyeztek el.

AZ ANGOL KIRALY ÜZENETE

Londonból jelenti: VI. György király Hakon norvég királyhoz megleghangu üzenetet küldött és biztosította, hogy kormánya — a francia kormánnyal teljes együttműködésben — minden tőle telhető segítséget nyújt Norvégiának.

AZ AMERIKAI HAJÓK VÉDELME

Washingtonból jelenti: Az Egyesült Államok külügyminisztériuma utasította a berlini és londoni nagykövét, valamint az oslói követet, hogy járjon el az illetékes kormányoknál az amerikai áruszállító hajók ügyében. Több amerikai hajó ugyanis norvég kikötőben vesztegel és szeretne hazatérni az Egyesült Államokba. Az Egyesült Államok kormánya kér-

te a berlini, londoni és oslói kormányt, hogy biztosítsa az amerikai hajók hazatérését.

Hull külügyminiszter a szombati sajtóértekezleten kijelentette, hogy az Egyesült Államok nagy súlyt helyez arra, hogy a Norvégiában levő három amerikai hajó zavartalanul visszajusson az Egyesült Államokba. Erről az óhajtásáról értesítette Berlint, Londont és Oslót.

NORVÉG VASUTVONALAK NÉMET KÉZEN

Amszterdamból jelenti: A Stefani-iroda külötudósítója közli, hogy az Oslótól délnyugatra levő norvég vasúthálózat már a németek birtokába került és a német csapatok Moss és Sarpsrog irányából a svéd határ felé vonulnak. A Kristiansani körzetben a Byglandis-fjord mentén húzódó vasútvonal már teljesen német kézen van.

ANGOL JELENTÉS A NORVÉGIAI HELYZETRŐL

Londonból jelenti: A Reuter-iroda diplomáciai szerkesztője azt írja, hogy a norvégiai helyzet még mindig tisztázatlan és még hozzávetőleg sem lehet tiszta képet alkotni arról, mi történt a valóságban. Norvégiának nagy hátrányára szolgált, hogy nem tudott idejekorán mozgósítani. Ez nagyon megnehezítette a helyzetet és a védelem megszervezése is rendkívül súlyos körülmények között megy végbe. Ha az angol zárja a német utánpótlást továbbra is hatásosan meg tudja akadályozni, akkor a helyzet hamarosan jobbrafordulhat.

A szövetségesek segélynyújtásának méreteiről eddig még semmi sem ismeretes, nem kétséges azonban, hogy ez a segítség utban van.

Svédországban fokozott figyelemmel kísérik az eseményeket. Az általános mozgósítást nem rendeltek ugyan el, de az ország fokozott riadó készültségben van, mely csak névleg különbözik a háborús mozgósítástól. Svédországban minden légvédelmi intézkedés megtörtént és gondoskodtak arról is, hogy adott esetben a repülőtereket leszállásra alkalmatlanná tegyék.

LÉGI CSATA KRISTIANSANDNÁL

Londonból jelenti a Reuter-iroda: Az angol légügyi minisztérium közli:

Az angol légi haderő gépei felderítésekkel végeztek az Északi-tenger és a Skagerrak felett. A repülőgépek behatoltak a Kristiansand-fjordba és megtámadtak két német hajót. Az ellenség vesztesége még nem ismeretes, de legalább két ellenséges harci repülőgép égve lezuhant és más repülőgépek is szemmel láthatóan súlyosan megsérültek. Az angol gépeket heves légelhárító tűz fogadta és 5 angol gép lezuhant.

FELROBBANT NÉMET LŐSZERSZÁLLÍTÓ HAJÓ

A Reuter-iroda londoni jelentése szerint a dán vizeken angol repülőgépek sikerrel bombáztak egy német löszerszállító hajót. Az egyik angol támadógép pilótája elmondotta, hogy a tengeren keskeny fénycsíkra lett figyelmes. Nyomában ejtőernyő-fényszórót bocsátott le, amely nappali fényrel árasztotta el a tengert. A fényszóró világánál tiz észak felé tartó szürke hajót pillantottak meg. Az angol repülők a heves ellenséges elhárító tűz ellenére több bombát dobtak le. Az utolsó bomba célba talált. Hatalmas robbanás hallatszott és a légnyomás a támadó repülőgépet is mintegy tiz méter magasságba emelte. Az eltalált hajóból szikraeső szállt fel.

NAGY CSATA KONGSVIN- GER KÖRNYÉKÉN

Helsinki-ből jelenti a Havas-iroda: A helsinki rádió jelentése szerint Kongsvinger környékén nagy ütközet folyik és számos robbanást is hallottak. A hamari frontszakaszon a norvégek minden irányban harcolnak, eddig azonban nem sikerült összefüggő védelmi vonalat létesíteniük. A leghevesebb küzdelem Skarnaestől délre folyik. Elverum kiürítése tovább tart. A Glommen-tő közelében egy német repülőgépet lelőttek. Trondhjemben a németek aláaknázták azt a hidat, amely a várost az ország belsejével köti össze. A várost 1200 német katona tartja megszállva és a kikötőben több német hadihajó horgonyoz. Oslóba újabb német csapatok érkeztek.

Páris: A nagy összecsapás csak most kezdődik

Párisból jelentik: Francia politikai körökben óvatos tartózkodással fogadják a norvég hadihelyzetről érkező, egymásnak gyakran ellentmondó és nehezen ellenőrizhető híreket, de az események menetét általában kedvezően ítélik meg. Illetékes helyen közölték, hogy a fran-

a nagy összecsapás voltaképpen csak most kezdődik és az eddigi események csak bevezetésnek tekinthetők, amelyet a szövetséges csapatok norvégiai partraszállása és szélesebb kereteken lejátszódó hadműveletek követnek majd.

A »Paris-midi« jelentése szerint Norvégiában 13 hadosztályt mozgósítottak. Az ország belsejében a hadkötelesek tömegesen jelentkeznek csapattesteiknél. Kirkenes bányavárosban a norvég hadvezetőség 20.000 embert, további tábori tüzérseget és páncélos elhárító lövegeket

norvégek elkeseredett küzdelem után visszafoglalták Hamar városát. Elverun és Hamar között számos hadászati fontos hidat felrobbantottak, hogy megakadályozzák a német gépesített egységek előnyomulását.

A Temps harctéri tudósítója azt jelenti, hogy a norvég siosztagok különösen sikeres tevékenységet fejtenek ki. Mjösen mellett a harc egész éjszakán át tartott. Trondhjem előtt a város felszabadítására erős norvég csapatokat vontak össze.

AZ OSLÓI RÁDIÓ FELHÍVÁSA

Oslóból jelenti a Havas-iroda: Az oslói rádióban a norvég haditengerészethez intézett következő felhívást olvastak fel:

— Ne áldozzatok fel feleslegesen a magatok és mások életét. A németek biztosítják az ország függetlenségét és védelmét. Térjeteek vissza a norvég kikötőkbe!

Az oslói rádió egyben közölte a német csapatok parancsnokságának

cia és az angol tengernagyi hivatal a most folyó tengeri hadműveletekről csak akkor nyilatkozik, ha sikerül végleges és döntő eredményeket elérni. A francia külügyminisztériumhoz közelálló helyen kijelentték, hogy

vont össze. Az ország északi részében a mozgósítás véget ért. A norvég tisztikar parancsot kapott, hogy a legsürgősebben esatlakozzék a Norvégiában partraszálló szövetséges csapatokhoz.

Egy francia hírtügynökség jelentése szerint

kiáltványát, amely figyelmezteti a lakosságot az ellenállás következményeire.

OSLÓTÓL ÉSZAKRA DÖNTŐ CSATA KÉSZÜL

A Reuter-iroda stockholmi küldöttsége közli, hogy Eidsvollnál, Oslótól mintegy 50 kilométernyire északkeletre nagyobb norvég és német erők állnak szemben egymással és mindkét részről lázas előkészületek folynak a döntő ütközetre. Ugyanez a jelentés közli, hogy a norvég partőrök háromezer holttestet halásztak ki a tengerből.

Norvég önkéntesek elfogták Lund dr.-t, a Quisling-kormány egyik tagját, aki utban volt a svéd határ felé. Lund a norvég nemzeti szocialisták egyik vezetője és Quisling jobbkeze.

A jugoszláv-magyar kereskedelmi kamara tizedik beográdi közgyűlésén

báró Bakách-Besseney György magyar követet és Kállay Tibor volt magyar pénzügyminisztert díszelnökké választották

A jugoszláv gyáriparosok egyesületének otthonában szombaton délután 5 órai kezdettel tartották meg a tizedik jugoszláv-magyar kereskedelmi kamarák évi közgyűlését. A közgyűlésen megjelent többek között báró Bakách-Besseney György beográdi magyar követ, dr. Schmidt-Papp Ernő magyar sajtóattasé, Kállay Tibor volt miniszter, dr. Szilágyi Géza kormányfőtanácsos, magyar kereskedelmi megbízott, valamint dr. Csabrilovics Bránkó, dr. Obrádovics Száva, Cvijanovics Buda, Jukics Ilija meghatalmazott miniszter és más előkelőségek és kereskedelmi szakértők. Ilic Vlada, a jugoszláv-magyar kereskedelmi kamara elnöke megnyitóbeszéde után hódoló táviratot küldtek Öfelsége II. Petár királynak, Öföméltósága vitéz nagybányai Horthy Miklósnak, Magyarország kormányzójának, Öfönsége Pávle régenshercegnek, Vargha József magyar kereskedelmiügyi miniszternek, gróf Csáky István magyar külügyminiszternek, valamint dr. Andrez és dr. Cincár-

Markovics jugoszláv külügyminiszternek.

Ilic elnök rövid beszédben ismertette a magyar-jugoszláv kereskedelmi kapcsolatok jelentőségét és eddigi sikereit, majd a jelentések és költségvetési tervezet elfogadása után megválasztották az új vezetőséget. Báró Bakách-Besseney György magyar követet és Kállay Tibor volt minisztert díszelnökké, Szilágyi Géza kormányfőtanácsost, magyar kereskedelmi megbízottat a kamara dísztagjává választották. Az igazgatóság tagjai lettek többek között: Badzsák Milán, a mezőgazdasági kamarák elnöke, dr. Vrbanić Milán, a horvát Hitelbank elnöke, dr. Dungserszki Gyoka gyáriparos, Georgijevics Joca volt szenátor, Gyorgyevics Vojta, Kosztics Petár petrovgrádi kamarai elnök, dr. Krasznik Sztjepán zágrebi kereskedelmi kamarai elnök, Tyuluma Jován noviszádi kamarai elnök és a többi jugoszláviai kereskedelmi és gyáripari kamarák elnökei.

Este a Szrpszki Krályban bankett

volt, amelyen részt vett Kállay Tibor, báró Bakách-Besseney György követ, Bolla Gyula követségi tanácsos, dr. Peikert követségi titkár, dr. Schmidt-Papp Ernő sajtóattasé, dr. Szilágyi Géza kormányfőtanácsos, dr. Bolgár László, a Magyar Távirati Iroda beográdi szerkesztője és más előkelőségek. Ilic Vlada elnök nagy beszédet mondott, amelyben ismertette a jugoszláv-magyar

kereskedelmi kamara sikereit és kijelentette, hogy az út, amelyen haladnak, a barátság útja.

Tegnap délben az Avalán diszebéd volt a magyar vendégek tiszteletére. Értesüléseink szerint Kállay Tibor volt pénzügyminisztert magas jugoszláv kitüntetésben részesítették. A magyar kereskedelmi megbízottak a hét folyamán utaznak vissza Budapestre.

Ki felelős a noviszádi árvizért?

Dr. Ilic Bránko szenátor, volt városelölök válasza dr. Petrovics Milos városelnök közgyűlésen elmondott beszédére

Dr. Ilic Bránko szenátor, volt noviszádi városelnök hosszabb nyilatkozatot küldött be szerkesztőségünkbe és válaszol dr. Petrovics Milos városelnöknek a legutóbbi városi közgyűlésen elhangzott beszédére. Dr. Ilic Bránko beküldött nyilatkozata szerint a városelnök szavaiból azt lehet ki-venni, hogy őt teszi részben felelőssé, amiért nem épült még ki a várost védő felsőtöltés, ezért szükségesnek tartja az alábbiak közlé-tételét:

1. Nem helytálló dr. Petrovics Milosnak az az állítása, hogy az állami jelzálogbank nem értesítette a várost, hogy hajlandó huszmillió dináros kölcsönt adni. Ellenkezőleg a jelzálogbank közölte, hogy

hajlandó a kölcsönt megadni, de követeli, hogy azt az egész városi vagyonra bekebelezhesse.

2. Nem helytálló a városelnöknek az az állítása, hogy én ötven millió dináros kölcsön felvételét akartam, bár nem volt kész tervünk a jövő munkákra, sem a kormánytól nem volt erre engedélyem, ellenben igaz az, hogy az első kölcsönre vonatkozó határozatot maga dr. Petrovics Milos változtatta át 50 millióra, még pedig akkor, amikor én külföldön voltam, anélkül, hogy ehhez hozzájáruláson kérte volna.

Hogy azonban mindenki előtt világos legyen, ez uton is felhívom dr. Petrovics Milos városelnök figyelmét arra, hogy amikor a huszmillió dináros kölcsönről tárgyal-tunk,

csak a vágóhid átépítéséről és a töltés elkészítéséről volt kész tervünk.

Ezt a huszmilliót is csak akkor kértem, amikor a képviselőtestület 1937 március 10-én vállalta a garanciát azért az ötmillió dináros kölcsönért, amelyre az ármentesítő társulatnak volt szüksége. A csatornázási, vízvezetési stb. tervek csak előkészítő stádiumban voltak akkor.

3. Nem helytálló, hogy 120 millió dináros kölcsönt akartam fel-

venni, de igaz az, hogy amikor küldöttséget vezettem a pénzügyminiszterhez, közöltem, hogy a következő 5-7 év alatt Noviszád városnak olyan beruházásokat kell eszközölni, amelyek körülbe ül 120 millió dinárt fognak kitenni.

Az 1937/1938. és 1938/1939. évi költségvetésbe felvettük a kölcsön annuitási kiadásait és ez alkalommal kértük, hogy hagyja ezt jóvá.

A kölcsön gyors realizálásának legnagyobb akadálya az volt, hogy

a város telekkönyveit 20-25 éve nem vezették rendben

és ezért nem mutathattuk ki a jelzálogbanknak vagyoni helyzetünket. Csak vagyoni helyzetünk rendezése után vihettük be a kölcsön felvételére a tervbevetett kölcsön annuitását. Azt hiszem, ha a pénzügyminiszter jóváhagyta a kölcsön annuitását, akkor bizonyára értesült is kölcsönterveinkről és így nem áll dr. Petrovicsnak az az állítása, hogy a kormány hozzájárulása nélkül dolgoztam volna.

Nézetem az volt, hogy az ötven millió dináros kölcsön csak akkor kerülhet szóba, ha a csatornázási és vízvezetési terveket kidolgozták és jóváhagyták. Jellemző azonban az, hogy éppen dr. Petrovics Milos barátai voltak azok, akik mindig levették a közgyűlés napirendjéről a csatornázás és vízvezetési ügyét, valahányszor azt tárgyalni akartuk.

Az 1938/1939. évi költségvetés jóváhagyása után küldöttség é'én voltam a jelzálogbankban, ahol G'cmazics igazgatóval közöltük, hogy a pénzügyminiszter engedélyezte a kölcsön törlesztését, mire az igazgató kijelentette, hogy a Noviszádnak nyújtandó kölcsön első részleteként hajlandó 34 millió dinárt a bank noviszádi fiókjánál részünkre letétbe helyezni. A küldöttség tagjainak az emlékeznők kell erre. Erről azonban nem tárgyalhattott a közgyűlés, mert amikor a kölcsön szóba került,

olyan láрма keletkezett, hogy a gyűlést kénytelen voltam fel-függeszteni.

Nyilatkozata végén dr. Ilic elismerését fejezi ki dr. Petrovicsnak, hogy ő maga is a vizsgálat megindítását követeli a felelősség tisztázása kérdésében.

Megkezdődött Jugoszláviában a folyók apadása

A Duna Beogradnál is apad — Az előtört noviszádi Adamovics-telepről lassan visszahúzódik a víz a Dunába

A két hét előtti és multheti borzalmas árvíz katasztrófák után Jugoszláviában megkezdődött a folyók apadása. Egyedül a Tisza áradt még tegnapi is néhány centimétert, a Duna azonban, amely szombaton csak Noviszádig apadt, de Noviszádtól lejjebb még állt, tegnap már Beogradnál is apadni kezdett. A magas vízállás következtében azonban még mindig zavarok vannak a hajózásban és a folyamhajózás igazgatósága kénytelen volt elhárítani a dunai személyforgalmi hajózás megnyitását, amelyet eredetileg mára, április 15-re terveztek.

Mivel Délserbia egy részén és Crnagorában az utóbbi napokban nagy esőzések és havazások voltak, több folyó vize ismét áradni kezdett, ezek azonban nem fe-

nyegyetnek komolyabb veszéllyel. A havazás azonban több helyen különösen Crnagorában nagy közlekedési zavarokat idézett elő. Így például a Podgorica—Berane, Andrijevića—Pétý és a Nikšić—Sávnik—Plevlje közötti autóbusszjáratot be kellett szüntetni a hóviharak miatt. A Csakoron, Tresnyeviken, Vecserniken és más helyeken a hó magassága meghaladja az egy métert. A hó tegnapi még esett.

Az előtört noviszádi Adamovics-telepről a víz lassan visszahúzódik a Dunába. Több házba, amelyből a veszélyre való tekintettel a hatóság kilakoltatta a lakókat, a helyzet jobbrafordulásának következtében megengedték a visszaköltözést.

Tizezer lélek megmentéséért

Az Adamovics-telepi árvíz károsultak segélyezésére befolyt adományok:

Tegnap gyűjtésünk:	224.650.—
Horváth István csongrádi B. Petrovicszelo	100.—
Török Imre Ada	50.—
Ifj. Horváth Péter lakatossegéd, Noviszád	50.—
Erdős Pál lakatossegéd, Noviszád	50.—
Ulrich Gyula Noviszád	200.—
Adamec Iván, Szusák	100.—
I. Nővérek, Szrbobrán	100.—
Holicska Józsefné villanytelep Noviszád	200.—
Özv. Alámssy Károlyné Noviszád	50.—
Ernst Kálmán Noviszád	100.—
Ernst Magda és Msi Noviszád	20.—
Forst Ferenc	30.—
Forst Rózi	10.—
Tobolka Rudolf és neje Noviszád	100.—
Eberhardt Magda	100.—
Horvát István női szabó Noviszád	100.—
Nacsá Mátyás	100.—
Özv. Spiller Istvánné (Poenkareova 42)	100.—
Szótér János faszobrász	100.—
Szabó István	100.—
Guttman trafik	50.—
Dr. Klein Mátyás	200.—
Klein Alekszandar	100.—
Klein Verica III. o. t.	20.—
Löbl Lujza	100.—
Özv. Paróczy Péterné Beograd	100.—
Berényi Antal Bajmok	20.—
N. N. Odzsaci	300.—
R. I. Bácska Palánka	100.—
Klug Ferencné Odzsaci	30.—
Schäffer Mátyás Odzsaci	100.—
Lessmeister László ügyvéd, Odzsaci	100.—
Andor Sándor Mol	30.—
Moli Jazz zenekar	100.—
Raffay Gusztó Mol	50.—
Raffay András Mol	30.—
Andor Józsefné Mol	10.—
Segély Mol	50.—
Meicher Ilona Szombor	100.—
Varró Mihály Beocsin	200.—
László Dániel és neje	50.—
Szrepska Neuzina	50.—
Mérei Béla Szubotica	50.—
Reger József kereskedő, Veprovác	50.—
Grünhut család Sztari Futog	500.—
Varga Ferenc, Szr. Csakovi	100.—
Rész Gyula Szentá	200.—
Módoni János Petrovgrad	20.—

Molnár Sz. Vince könyvkereskedő, Szentá	100.—
Molnár cég a kalmazottai	70.—
Árpád Dézso B. Topola	20.—
Fekete Lajos B. Topola	20.—
Narkai János	20.—
Tóth Isaszegi Márton	50.—
Horváth József	50.—
Róka Károly munkásai, Szubotica	20.—
Molnár Lajos banktisztviselő, Szubotica	100.—
Antók Anna Sztáribecse	50.—
Tomka György Dolnja Lendava	50.—
Stössel Ernő mérnök, Zagreb	50.—
N. N. Mol	30.—
N. N. Mol	100.—
Mester János kigazda Mol	500.—
Berec Bálint földbirtokos Mol	50.—
Szabados Péter földbirt. Mol	50.—
N. N. Mol	100.—
Balogh Ferenc Szviljojevo	15.—
N. N. Velika Kikinda	500.—
Hevér János Pasicevó	300.—

A PASICEVÓI RÓM. KAT. PLEBÁNIAHIVATAL GYŰJTÉSE

Szeni Fülöp 5. Szentmártoni Ferenc	100.—
10. Klicin Jakab 2. Schmidt Adám 5. Hevér Ferenc 200. Török Rózsa és Ica 10. Kelemen Gyula 50. Bán György 20. Kerekes Pál 20. Brucker Dániel 4. Jung Péter 4. Schneider Krisztián 6. Hirsch Márton 20. Filipp Kierel 10. Roth Henrik 10. Jaki Margareta 20. Lautenbach K. 4. Bruder Friedrich 2. Leopold Nikolaus 2. Özv. Bergoht Johanna 4. Hinzemann Mihály 4. Kaltenbach János 2. Klug Terézia 2. F. Falkenstein 50. Batier Leopold 10. Vágó Annuska 5. Hettele Krisztián 10. Radojics Nikodim 5. Hartmann Krisztián 6. Kurz Filip 2. Konrad Bejoi 2. Laffert Rozina 2. Klepert Henrik 1. Ludvig Scharff 2. Maller János 5. Schmidt Frigyes 3. Seibert Péter 5. Bakai János 10. Sáfrány Flórián 15. Sáfrány Imre 100. Hehne Péter 10. Szecsdó Józsefné 100. Serrer András 10. Ban Teréz 2. Reiter Fülöp 3. Adámsz Filip 300. Özv. Hevér Györgyné 100. Rumpf Péter 20. Zink Katarina 5. Kell Károly 10. Kolarov Zlata 10. Farkas Péter 50. Özv. Horváth Ilésné 10. Deringer Frigyes 100. Kiesel Krisztián 20. Helm N. 20. Schick Jakab 20. Jung János 10. Hauber János 10. Ritzmann Rozina 4. Peter Bolz 3. Deck Filip 3. Rilke F. 10. Schütz Johan 5. Zwik Péter 20. Bolz Henrik 20. Steigala Károly 100. dr. Kreter Wura-	100.—

ten 20. Henrik Merle 6. Özv. Febel L. 10. B. Figer 15. Solman Eva 2. Henrik Jung 10. Ács János 16. Popics M. Stevan 5. Kobilarov Julka 5. Ifj. Keipert Károly 10. Péter Georg 1. Müller Péter 5. Bundus Filip 10. D. Anrics 1. Lautenbach Jakab 2. Csernovics Béláné 50. Leibold Georg 50. Jakob Tebel 30. Schmidt Jakob 5. Filipán Margit 1. Lehr Jakab 20. Kendel János 4. Schäfer Christian 3. Schneider Filip 6. Mem Rosina 2. Wolf 2. Kurz Johan 2. Latyák János 30. Kind Krisztián 10. Bundus Henrik 5. Karol Bülöp 4. Özv. Nonnemacherné 10. Geyer N. 50. K. Etglender 20. Dímics Ljub. 20. F. G. 20. N. N. 4. Sigmund 50. Dítich János 10. L. Sztankov gör. kel. plébános 20. D. Novics 10. K. Tomovics 10. K. Trumpf 20. Reljin Milica 10. Markovics Dragca 3. Roginer István és Társa 50. Vulkanovics Lázár 2. Bujandrics 2. Rackov Paja 3. Rákics Ljubomir 4. Goletin 2. Botos 2. Kobilarov Ljubomir 5. Kobilarov 6. Beringer 3. Moser András 5. N. N. 2. Jakob Guss 20. Lutz Filip 2. Bucskovics Koszana 2. Gajicki Triva 4. Johan Dietrich 2. Schmidt Adám 15. Reiterhauer Krisztián 3. Schweiz Péter 10. Novics Próka 10. M. Tatics 10. Schumacher Fridrich 22. Gerstheimer Barbara 2. Batic Milán 10. Kister Henriké 20. Schneider N. 3. Nikolics Mária 10. Merer 2. Dr. Hess 100. J. Szaba 25. Cserics 10. Liebmann Krisztián 10. Schnepler Katarina 10. Evinger Mihály 20. Koller V'helm 10. Haas 10. Reiter Adám 6. Zsizsakov Milica 10. Herber Jakab 5. Fridrich Steg 6. Dítich 3. Stam'er Károly 5. Seibert Georg 3. Antun és Pertini 100. Grotz József 20. Trumpf 20. Demandy 20. Popovics Nikola 20. Staller Krisztián 10. Berzszi 10. Gyukovics 10. Heinrich Weiss 10. Jakob Bolz 10. Anton Varn 10. Bujandrics Szeva 3. Bránko Rakics 3. Milvoj Rakics 2. Beljanski Vlada 3. Valentín Klemi 10. Rackov Lazar 10. Leutenbach József 10. Malesev Makszim 2. Schneider Jakob 3. Bundisa Katica 2. Müller Ludvig 2. Csirmics Jován 5. Strasser Adolf 6. Latinkics Jován 10. Rakics Mita 5. Roza Zsizsakov 1. Juca Rakics 12. Schuardt Elisabeth 5. Rakics Vasa 6. Bán János 5. Kobilarov M'eva 2. Ivanics Mandla 3. Kobilarov Vita 2. Kobilarov Sztévo 2. Mita Murgaski 10. Reiter Johan 10. Roginer József 10. Milana Rakics 2. Jeta Markovics 1. Markovics Darinka 2. Markovics Mita 4. Bek Sámuel 2. Kubinger Mihály 10. Laza Meccisev 10. Mita Obradov 3. Hal'ler Adam 10. Majer Johan 10. Stie'el Jakob 10. Oberlander Katarina 5. Johan Schmidt 5. Peter Schaefer 2. Johan Klein 5. Bujandrics M. 2. Panta Zsizsakov 2. Laza Zsizsakov 2. Klausz Fridrich 5. Eug András 5. Rakics Gavra 2. Majster Filip 5. Paja 1. Katics 5. Batic Szaba 3.

Összesen 4055.— dinár

BISCHOFF ANTAL GYŰJTÉSE BEOCSIN

Jovics Bránko 20. Nahodil Ferenc 100. Jakovetics Adám 10. Bischoff Margit 20. Koch Margit 150. Eszes Edit 100. Volini Alojz 10. Dr. Kornfel 100. Bloch Oszkár 30. Oltványi Anna 10. Oltványi Gyula 10. Urbócska Martin 50. Kaposvárác 10. L. Sp. 20. N. N. 10. Mossinger Károly 20. Pongracics 15. Ing. Jonesics 50. N. N. 30. Gulyás 10. Effenberger Károly 20. Dunkovics György 10. Toma Marija 10. Schönherr M. 30. Weiss Ferenc 20. Budanovics Rázi 100. V. V. 10. Babi Ferenc 20. Kovacsics R. 10. Jakubec Pál 10. Bognár István II. 5. Szabó János 100. Varga Imre II. 20. Eichorn Imre I. 20. Eichorn Juliska 20. N. N. 3. Kovacsik János 5. Sijacsics Gyóko 10. Merkovic Simon 10. Schlemender János 10. Ifj. Papp Sándorné 10. G. G. 100. N. N. 5. Markov Rudolf 50. Jakubec József 10. N. N. 25. Milenkovic Iván 10. Ing. Werner 100. dr. Drechsler 50.

Összesen 1558.— dinár.

HORNYÁK ALAJOS (MALIGYOS) GYŰJTÉSE:

Ipartestület Maligyos 500. Hornyák Alajos, asztalos 50. Pecze Péter, bognár 20. Szilágyi János, lakatos 50. Sipos Béla 10. Tóth György, asztalos 10. Papp Lajos, péksegéd 10. Tóth Péter, hentes 20. Nagy István, papucsos 20. Török Mihály, asztalos-segéd 2. Tóth Sándor, cipész 50. Utasi Antal, asztalos 20. Fejfar Ferenc id. kovács 5. Ország Mariska varrónő 10. Horváth György cipész 5. Nagy Lajos, kereskedő 10. Nagy Lajosné, kereskedő 10. Süli Péter, borbély 5. Sipos Lajos, mézszáros 5. Tóth Péter, szabó 10. Süli István, kivács 10. Fejfar Ferenc ifj. 6. Szabó János ifj. kőműves 20. Jáni Dezső, mézszáros 40. Csernus Dániel, malmos 50. Czékus István, szabó 50. Szabó István, bognár 10. Blaskovics István, szabó 20. Krausz Dávid id. 2. Nagy János Szlinkó 20. Süli Tamás, mézszáros 10. Csöke György, asztalos 10. Dudás gmnác, péksegéd 5. Rakoncz Gergely, kefekötő 20. Horváth Béla, kovács 10. Galambos István, cipész 20. Kocsis András, kőműves 10. Kiss János, borbély 6. Szedlák András, pék 5. Burján János, cipész 10. Hoffmann Fülöp, köteles 5. Virágh István, borbély 5. Tóth András, kovács 2. Szabó Béla, bognársegéd 5. Kalmár Antal, asztalos 10. Pesti Géza, borbély 5. Barna József, szűcs 20. Hornyák Lajos, kereskedő 25. Hornyák Ferenc, temetkezési vállalkozó 20.

Összesen: 1253.— dinár.

SZENTGALI BODAY JÓZSEF (VUJICSEVO (TORDA) GYŰJTÉSE:

Kovács József 20. Gyenge Ferenc 50. Gulyás József 20. Gulyás István 20. Kovács Ferenc 2. Szalma József 4. Torma János 5. Szekeres József 10. N. N. 10. Galambos Pál 10. Torma János 20. Czako aZkariás 12. Bozoki Antal 2. Koszó Antalné 2. Szél Péter 2. Mezei Péter, vendéglo 10. Varju Péter 2. Jung Fülöp 20. Bata Antal 2. Csonti István 3. Gál Mária 2. Becsei Mátyás 2. Horvát István 2. Vastag János 2. Becsei Imre 2. Benák János 10. Benák Mihály 2. Mézszáros István 3. Mézszáros Mihály 2. N. N. 1. Bodó József 5. Benák György 10. Oláh Ferenc 10. Botyán István 5. Sándor Sándorné 2. Visnyet József 4. Csonti József 10. Csonti Imre 10. Csikós Imre 10. Kovács János 5. Kovács János 5. Torma István 10. Dávid József 5. Torma György 10. Kovács György 5. Kovács János 10. Masa Ferenc 20. Mézszáros János 1. Gvólai János 10. Szalma Imre 2. Dávid Mihályné 5. Dávid István 2. Kovács Lajos 3. Fái István 10. Belovai János 5. Fejes Istvánné 5. Kovács Antal 2. Szabó János 2. Mihályfi Mátyás 2. Szűcs József 2. Koszó Mihály 2. Fodor Ferenc 1. Krizsán Mátyás 2. Gulyás János 3. Bodoesi István 2. Fái Pál 4. Szabó István 10. Fái János 15. Pálincás Mihály 10. Klínc Józsefné 5. Masa István 5. Gulyás György 2. Mézszáros József 2. Krizsán András 2. Ruzsa Márton 2. Mezei János 2. Rózi István 4. Krizsán József 6. Szalma János 2. Benák Mátyás 10. Lőrincz Imre 5. Pap János 5. Benák István 2. Komlósi József 2. Pálincás Mátyásné 1. Pálincás Mihályné 1. Tápai István 3. Bugyi Fáni 5. Gulyás János 5. Joó János 6. Fái Pál 2. Tápai József 2. Csorba Antal 2. Szekeres Antal 5. Barna Antal 6. Masa János 5. Pálincás István 30. Mihályfi Gáspár 10. Sári József 3. Mihályfi Imre 6. Kovács János 20. Pinter Mihály 4. Karasai Pál 2. Csikós Menyhért 2. Csorba József 2. Csorba István 2. Bugyi Györgyné 2. Szántó Antal 10. Rontó János 5. Pálincás János 2. Manga Antal 1. Rác Imre 3. Rózi István 2. Galambos György 2. Deák János 2. Csipa János 3. Medaréz József 5. Tóth János 10. Csorba János 5. Fürtön Mátyás 2. Fürtön József 2. Csorba György 10. Raffay Imre 30. Sári Ferenc 3. Csukonyi Anna 10. Tóth János 3. Horváth Sándor 10. Torma Mátyás 3. Kocsáros Pál 2. Pap József 10. Kónya István 5. Mézszáros József 1. Mézszáros Mihály 10. Dávid Balázs 1.

Mészáros Mihály 5, Mészáros István 2, Ember István 20, Szekeres Mária 3, Takarics Mihály 5, Pósa Imre 5, Polacsek Andor 10, Kovács István 5, Masa Márton 3, Csonti Imre 10, Bába József 2, Mészáros Teréz 5, Rác Máttyás 10, Blaci István 5, Bartl Johan 30, özv. Nehrer Lajosné 50, Dobai Máttyás 2, Kószó Sándorné 20, Pap Inci 2, Csonti József 5, Lelovai János S. 20, ifj. Belovai András 10, Bába István 10, Tóth Antal S. 15, Tóth János N. 5, Kukli József 11, Mészáros Máttyás 10, Varga István 10, Sándor Sándor 10, Kocsis Pál 10, Balaj József 10, Blczók István 10, Blaci József 10, Dancsi Pál 5, Varga József 2, Tóth Ferenc 2, Kocsis János 2, Kukli Mihály 3, Fái József 4, Csorba Máttyás 10, Szántó István 2, Mészáros Kálmán 2, Gulyás Antal 2, Bálint Istvánné 5, Kiss Antal 2, Kéri Ferenc 6, Benák Józsefné 10, Rác József 10, Tóth József 10, Gulyás István 3, Molnár Ferenc 2.50, Juhász József 10, Fodor István 2, Bukosza András 5, Fejes András 6, Fejes György 2, Gulyás György 5, Juhász András 5, Fejes Máttyás 5, Gulyás Mihályné 5, Csikós János 3, Berta Ferenc 10, Csorba József 5, Csonti Pál 5, Pálkás József 2, Fejes Pál 2, Csonka János 2, Csontai Pál 5, Kónya János 2, Oláh András 2, Sveller István 5, Pósa Pálné 1, Kukli András 2, Varga Pál 2, Sári András 2, Kovács Pál 1, Pálkás Ferenc 5, Benák Pálné 10, Dégi András 3, Benák Péter 4, Tatits Gábor és neje 10, Kovács Sándor katoná 2, Visznye Imre 2, Dobai Menyhért 2, Csuka Péter 1, Gábor György 2, Mokán István 2, Mezei János 4, Mokán István 2, Lázár János 5, Lázár Sándor 1, Csorba György 16, Labancz Antal 10, Bombola Jánosné 2, Kószó Sándor 2, Kószó István 4, Dani Jánosné 4, Ball Pál 20, Sári Antal 1, Sári András 2, Kocsmáros Mihály 10, Kormányos István 1, Pataki Mihály 5, Dégi Ferenc 3, Benák Ferenc 3, Fejes Máttyás 3, Czákó András 10, Szabó Jánosné 2, Oláh József 10, Katona András 2, Katona János 10, Bali Istvánné 5, Szántó Máttyás 4, Bali Il'és 4, Szabó Máttyás 3, Karsai Mihály 20, Nacsa János 4, Dobai Pál 5, Fejes Pál 2, Gulyás Il'és 5, Juhász Pál 4, Nacsa György 4, Csapó Mihály 4, Csapó Zakariás 5, Kovács István 2, Szalma János 2, Belovai András 10, Tóth József Gál 20, Masa János 2, Kószó János 2, Oláh Mihály 10, Takarics József 3, Bálint Ferenc 1, Szörző András 1, Mészáros János 2, Nagy Ferencné 1, Gábor István 1, Csikós József 1, Kelemen Mihály 3, Pálkás Pál 2, Feckés János 1, Juhász Antal 2, Blczók János 8, Frank Mihály 2, Szabó István 2, Galambos Imre 1, Szántó Antal 6, Csikós József 2, Novák István 1, Szabó József 2, Mihályfi Gáspárné 10, Csikós Mihály 70, Szirovicza Jánosné 5.

Összesen: 1762.50 dinár.

A HORGOSI KERESKEDŐK GYŰJTŐIVÉN KOCSIS PÁL ÉS PÁL JÁNOS GYŰJTÉSE:

Pál János 100, Dobák János 10, Sandrik Lajos 50, Almási József 50, Miskolci Antal 10, Sőregi Imre 50, Fazekas Mihály 50, Izsák Ábrám 20, Mihályi Kálmán 20, Stern Iona 20, Molnár és Dobó 100, Leitner István 10, Baté Gergely 50, Adám Jenő 100, Molnár Sz. Mihály 10, özv. Varga Gyuláné 100, Varga József id. 40, Varga József ifj. 25, Tirjung István 200, Kocsis Pál 100, Benkovics Imre 20, Braun Jenő 25, Vass Jenő, fűszeres 100, Nyári József 100, Tóth József 20, Pál György 50, Vass Andor 100, Tirjung József kereskedők 50, Vass József tanító 200, Zsirkó Ernő tanító 200, dr. Kocsis Ferenc orvos 200, ing. Ivackovics N'ko'a 50, ifj. Kovács Ferenc szódás 50, Tóth Lajos hentes 50, Nyári Ernő hentes 50, Raseta Szavó 20, Radics Kálmán 50, Kenyeres Ferenc 10, Sárkány Mihály vendéglősök 20, Simon Béla, Senta, ügynök 10, özv. Dobó Andrásné 50, N. N. 10, Nyári Szilveszter vendéglős 3, Bekes István szabó 20.

Összesen: 2625.— dinár.

Április 14-én összesen: 243.302.50 din.

Nagy szeretettel fogadták Bácsstopolán a noviszádi árvizkárosultak gyermekeit

A péntek déli vonattal a Miasszonyunkról nevezett apácák kalauzálása mellett 35 noviszádi árvizkárosult gyermek érkezett Topolára. A vasutállomáson megjelent Bary Viktor plébános, az árvizkárosultak felségélyezésére alakult bacsstopolai bizottság elnöke, valamint a Katolikus Jótékony Nőegylet és más egyesületek megbízottai, továbbá mindazok, akik már előzőleg bejelentették, hogy hajlandók ideiglenes gondozásra gyermekeket elfogadni. Amikor a vonatból a gyermekek kiszálltak, megható jelenetek játszódtak le és

a várakozók elhalmozták őket minden jóval, narancssal, csokoládéval, cukorral.

A gyermekeket a következő családok vették magukhoz: Cserneka Amáliát dr. Frank Miklós ügyvéd, Jámbor Pavicát dr. Brandrisz Kálmán orvos, Pető Józsefet Hulala Mihály, Schmidt Ádám és Schmidt Olga-tyát özv. Turcsányi Rozália (Becsei utca), Svraka Sándort Kovács Antal, Tóth Mihályt és Tóth Józsefet Bánov Imre pék (Kralja Petra utca), Tóth Janit Faragó Károly hentes (Kr. Petra ul.), a három Tóth testvér két szomszédos háznál van és állandóan együtt lehetnek. Barta Katicát és Barta Sárkát dr. Lusztig Zoltán ügyvéd, Tóth Annát Szent Mihály, Koleszár Emilt Csifcsák József, Koleszár Istvánt Nagy Géza divatárkereskedő, Koleszár Velislávt és Koleszár Mária-tyt özv. Csifcsák Ferencné téglagyáros. A négy Koleszár testvér egymáshoz

egész közel, rokon családoknál van elhelyezve. Kovács Magdika Kovács Mihálynál, Streig Bözsike Vörös Károly asztalosnál (Sarplaninska ul.) Sima Janika Fitz Gusztávnál, Pekarics Gyuri és Pekarics Ferike Fontányi Félix vendéglősnél és Vörös Ferencnél, Koris Katica Schneider Dániel kereskedőnél, Koris Mihály Kucsera István rőföskereskedőnél, Endesz Emília Gál Imréné-
nél, Schmidt János és Schmidt Margitka özv. Bencsik Jánosné, Sánta Mihály és Sánta József Mikuska Mihály földbirtokosnál, Wirtz Márton és Wirtz Bözsike Gortva Ferenc mésszárosnál, Wirtz Antal és Wirtz István Nagy László divatárkereskedőnél.

A gyermekek mindannyian egészségesek és azoknak, akiknek szükös volt a ruházatuk.

az őket vállaló családok már fel is ruházták

és igyekeznek mindenben kedvükbe járni, hogy feledtessék velük az őket ért szerencsétlenséget. A családok azt üzenik a szülőknek, hogy ne aggódjanak gyermekeikért.

Jól vannak és mindegyikük a csalá-
di otthon melegét találta meg az őket vállalt topolai magyar családoknál.

A gyermekek szülei a fenti ne-
vekre írhatnak, ahol közelebbi cím nincsen, ott elegendő a vendéglátó neve. A szülők eljuttathatják leveleiket a Reggeli Ujság szerkesztőségébe is, topolai munkatársunk utján szívesen továbbítja a leveleket.

Közel félmillió dinár Palics fürdő idei költségvetése

Parkosítják a főbejárathoz vezető utat

Dr. Lipozencsics László, szubotici városelnök az idej fűrdősz-
ezonra is Gyurics Sztipán erdő-
mérnököt nevezte ki palicsi fűrdőigazgatóvá. A fűrdőigazgató, aki az elmúlt évben sok gond-
dal és lelkiismeretességgel valósi-
totta meg a város vezetőségének a fűrdőhely fejlesztésére vonat-
kozó terveit, összeállította a font-
os munkálatoknak, javításoknak és esetleges beruházásoknak jegy-
zékét, amelyek Palics további fej-
lesztése érdekében elmaradhatatlanul szükségesek. A városnak al-
kalmazkodnia kellett a költségvetés által meghatározott keretek-
hez és így le kellett mondani sok szép terv megvalósításáról, ami-
ket dr. Lipozencsics programba vett. Elmaradt többek között az új meleg fűrdő és iszapfűrdő, valamint a modern szálloda felépítése, viszont a legszükségesebb kiadá-

sokról gondoskodás történt és a palicsi bevételeken kívül körülbe-
lül

130.000-dinárt fordítanak ebben az évben különböző javításokra és beruházásokra.

A város a költségvetésben körülbelül 460 000 dinárt irányzott elő a palicsi kiadásokra, ennek azonban jelentékeny részét a személyzeti és egyéb adminisztrációs költségek teszik ki.

Legérdekesebb ujítása az idén Palicsnak, hogy a Heiblein megálótói a főbejárati parkosítják az utat jobboldalát és a villamos sínpar mellett utat építenek ki. A parkosított terület többszáz méter hosszú. Ennek megfelelően a vízvezetési hálózatot is kiépítik. Nagyobb átalakítások főleg a női fűrdőben lesznek, viszont a park szépítésére is sok gondot fordítanak.

TERMÉSZETBENI ADOMÁNYOK

- Malesics Istvánné, Noviszád: különféle runanemű.
- King Olga, Noviszád: különféle ruhanemű.
- Ernst Kálmán, Noviszád: gyermekcipők és ruhák, élelmiszerek.
- Kiss Imre János, Noviszád: 1 pokróc.
- Hauswirth Karesi, Szoborán: 4 ing, 1 kötény, 1 öltözet ruha.
- Makra Lászlóné, Noviszád: férfi és női fehérenemű.
- Gyóffy Máttyásné, Noviszád: cipő és ruhanemű.
- Tobolka Rudolf és Greti, Noviszád: 5 pár cipő és gyermekruhanemű.

- Fáy Gizelia és Kovács Ilonka, Noviszád: 1 takaró 9 női ruha, 1 pár cipő és különféle fehérenemű.
- Hajdu Józsefné, Noviszád: 1 pár cipő, 4 ferfing, 11 pár harisnya és különféle fehérenemű.
- Bárony Feri, Noviszád: 1 kis télikabát, 1 nadrág, 1 bluz, 1 ing.
- Özv. Spiller Istvánné, Noviszád (Poenkareova 42): 2 üveg befőtt, 1 szoknya, 1 kabát, 1 kendő.
- Ottmann József és neje, Bukovác: férfi és gyermekruhanemű, csecsemő fehérenemű.

*) Lapzárta után adakozók névsorát hoinapi számunkban közöljük.

Szines szallag

A szegedi piarista gimnázium önképzőköre április 14-én ünne-
pelte meg alapításának 100. évfordulóját. 1840 május 7-én alakult meg a »Szegedi Böltsel-
kedői Olvasó Társaság«, amely 1862-ben az »Önképzőkör« nevet vette fel. Amikor 1890-ben alapítása felszázados évfordulóját ünne-
pelte az önképzőkör, az iskola ezüst- és bronzérmeket vete-
retett a szorgalmas tagok jutalmazására.

Görögország legjobb étvágyu embere Spártában él, abban a városban, amelynek lakói a történelem szerint redkivül mértékletesek voltak, soha többet nem ettek és nem ittak, mint amennyi éppen szükséges. A jó-
étvágyu görögöt, aki szaktított a spártai hagyományokkal, Colliansnak hívják. Nem sokat törődik a rendeletekkel, amelyeket annakidején Lykurgos, a nagy spártai törvényhozó adott ki, elrendelvé, hogy a polgárok ebédje egy tányér levesből álljon. Collians egy nyilvános vendéglőben nemrég két és fél kiló sült húst, félkiló halat, másfélkiló kenyeret és két kiló gyümölcsöt evett meg és négy liter bort ivott hozzá. Collians külsején meg is látszik a jó étvágy, százhatvan kilót nyom.

Az Egyesült Államok törté-
netében Roosevelt az első elnök, akinek ötvennyolc éves korában még harminc egészséges foga van s akit hét évi elnökösködés után jobb egészségben lévőnek találtak az orvosok, mint amikor hivatalába lépett. Ő az első elnök, akinek arcképe egy idegen állam (Guatemala) bélyegeit is díszíti.

Az arany áramlása Amerika felé az utóbbi hetekben az eddig-
nél jóval nagyobb arányokat öltött. Hetenként átlag 50 millió font értékű arany vándorolt át az Egyesült Államokba. Nagyon sok arany érkezett Franciaországból, Angliából és Kanadából is. Az aranykészlet, amelyet az amerikai kormány az idő szerint őriz, túlhaladja a 4.500.000.000 font értéket, ami több a világ aranypénzkészlete 65 százalékánál.

Amerikában megkezdődött a tízevenként szokásos népszámlálás. Washingtonban a Pennsylvania Avenue 1600. számú házába is bekopogtatott a számlálóbiztos és a ház fejének feladta a szokásos kérdéseket. Arra a kérdésre, hogy mi a foglalkozása, az összeirt családfe ezt a választ adta: »Az Egyesült Államok Elnöke«. Arra a kérdésre azonban, hogy a ház, amelyben lakik, hány helyiségből áll, mennyi a fűrdőszobák száma stb., már nem tudott pontos feleletet adni Roosevelt elnök és Howard Kent, a Fehér Ház gondnokát kellett errenézve megkérdezni. 33 millió otthon és 7 millió farmot keresnek fel az őszeirő biztosok. Azt hiszik, Amerika lakóainak a száma el fogja érni a 132 milliót, ami a tíz év előtti népszámlálás eredményéhez képest 10 millió szaporulatot jelent.

Napsugár...

Április, a nagy bolondozások havi, 1940-ben zordonan köszöntött rá Noviszádra. Kivénhéd a föld, a nap, az évmilliók és vele a hónapok sora is, a tisztoskoru áprilissal együtt, amely azután a rovására elkövetett tréfákra véresen komoly tettel válaszolt. Április elsején egész napon át bolondoztak az emberek, vásott tréfkát követtek el teljesen ártatlanok kárára s megesett, hogy ismeretleneket is felültek. A huszonegyedik órában azután az utolsó szó jogán porondra lépett április elseje is. A tornyokban már éjjeljelzésre készülődtek az órák harangúit, amikor dermesztő siko'y vijjogott fel valahol az Adamovics-telep nyugati részén: Jön a víz!... Meneküljétek!... Április elsejének éje rideg tanuja volt a fejvesztett futkosásnak, az emberi akarat kudarcba fulladásának s a Fruskagora felől esőfelhőket terelt a lomposkaru szél. Noviszád fölött azóta se derült ki egész napra az ég, a Nap sötét felhő-álarca burkolta arcát s a vízbefuló telepre, mint gonosz rabló, állandóan ontotta azt az esőt, amelynek hiányában talán ugyanezekben az órákban valamelyik sivatagban viruló életet pusztultak el. A házak egymás után omlottak össze s a noviszádi Futaki-uton egy héten át megrakott kocsik csak a belváros felé haladtak az ominózus április elsejei éjszaka után...

Tizenkét nap után, szombaton reggel kiragyogott végre a város fölött a nap s mintha csak az apadó Duna uszálya lenne, a belváros felől ismét elindultak a butorral rakott kocsik s egymást érték, mint »akkor«, csak éppen az irányuk változott meg. Három tizeden át hazudtam magamnak s akartam, hogy az Adamovics-telepi borzalom csak gonosz áprilisi tréfa volt s ezek a telep felé menetelő kocsik végi lakodalmak szokásainak megismétlődési csupán; mennyasszonyi nyoszolyát hordó felcifrázott szeke-rek, amelyek mind-mind új tüzhelyek, új nemzedék, új, hites küzdelmek tartozékai. Lehet, csak a napsugár okozta, de jobbkedvűnek látszott minden ember, az aszfalton járó jólöltözöttek is s azok is, akik ott, a kocsik után haladtak és ügyeltek, hogy a megmentett szegénység-ből, a megmaradt egészéből ne veszülődjen el utközbén darab sem.

Ugy emlékszem, rossz szokásomhoz híven halk füttyöléssel biztattam öregedő lábaimat, amikor a szerkesztőség kapuja elé érkeztem. Aztán, másodperc vagy ennnyi se telt belé s egy felvilágító fényben úgy visszatért az elmúlt hét mázsás szomorúsága, mint ha forgószínpad hozza vissza az első felvonás cselekményeinek színhelyét. Idősebb néni zokogó mondatának utolsó szavát hallgatták néhányan a Reggeli Újság fényképkirakata előtt: »... inkább ne akart volna kimélni, ne mondta volna, hogy áll a ház, amikor itt a képen ő is látta, hogy a mi házuk is összedől...« Állunk szólanul és korholjuk magunkban a képet. Az utcán butoros kocsik zörög s egy nagy tükrök, ahogy a kocsik elhalad, a rázázporozó gyémántfényű napot pajkos gyerekként a néni könnyes szemébe veri vissza. Pillanatra csillogva táncol a fény az ég, a tükrök és a könny között, aztán elhal a kocsizörej, a megállónál vilamos csönget — vége a jelenetnek.

A három északi király

Három király kutatja most gondba borult plantásokkal a jövő homályos távlatát, három koronás fő vagy talán inkább három fájó és szorongó sziv...

Mind a három északi uralkodó a szó leg'gazibb értelmében

népkirálynak nevezhető.

Rendkívül magas műveltségű, szociálisan kiegyensúlyozott államok ugyancsak nagyon művelt, határni címűk és szimbólumokat megvető, urai és emberi egyszerűségű vezetői.

KERESZTÉLY DÁN KIRÁLY

192 centiméteres alakját minden reggel félnyolckor üdvözölhették Kopenhága koránkező lakói. Dánia királya minden napját a reggeli ki'ovagással kezdi és ebben hasonlít egy másik államférfihoz, Mussolinihoz. Kopenhága ura sok szempontból a patriarkális módszerek kedvelőjének mutatkozik. Ha van Európában király, aki ismeri, hogyan gondolkoznak és mit éreznek népe polgárai, munkásai és parasztjai, akkor az egészen biztosan elsősorban Keresztély.

Teljesen mindennapos volt, hogy a dán király reggeli kilovaglásánál, mint sétánál, amíg például a nagyobb utkeresztözéseknél a rendőr le'itotta a forgalmat, barátságosan elbeszélgetett a körülötte lévőekkel. Dániaiban fel sem tűnt például, ha a király esetleg egy

biciklis kifutófiával csevegett akár az időjárásról, akár a napi- és a sporteseményekről.

Mindézen túl azonban a királyi palota kapui Kopenhágában minden hónapban kétszer megnyitnak bármilyen dán polgár előtt. Ha egy dán ember beszélni akart királyával vagy kérni akart tőle valamit, a kéthetenként megismétlődő teljesen nyílt fogadónapokon, minden különösebb ceremónia vagy előkészület nélkül hozzájuthat ehhez.

Igy vezeti a gazdag parasztek országát, a világ egyik legkülönb kicsiny népét a dán király.

HAAKON NORVÉG KIRÁLY

Pontosan harminöt éve uralkodik. 1905-ben valószínűleg neki is meglesz a Svédországtól elszakadt Norvégia trónjára választották: hiszen Haakon gyermek- és ifjúkorában sohasem gondolhatott arra, hogy uralkodó lesz belőle. Keresztély dán király és Haakon ugyanis édestestvérek és különleg is nagyon hasonlítanak egymáshoz.

Mind a kettőnek majdnem két méter magasak,

ugyanolyan ryzított angol »Eden-bajusz«-t viselnek, szabályos arcúik és egész megjelenésükben, viselkedésükben hamisítatlan északi típusok. Haakon és Keresztély VIII. Frigyes, néha dán király gyermekei, minthogy azonban Haakon a legfiatalabb fiúgyermek volt, nem is számíthatott arra hogy király legyen belőle.

Ez egyénisége kialakulását döntő módon befolyásolta. Szereti a magánéletet, a sportember kedvteléseit, az elvonultságot és egyáltalában nem az a természet, aki ragaszkodnék az uralomhoz és különösebb örömet lelné a hatalomban. Mindennek inkább a felelősségét éri és hordja, valóságos polgári lelkiismerettel és kicsiny népe érdekében néha talán túlzott s hiába-való óvatossággal...

Harminöt éve, amióta Norvégia fel-lázadt a svéd perszonálunió ellen és

Zavartan beljebb lépkedünk. A kapun belül újra fényzőzönbe lépünk, de mintha hidegebb lenne most ez a fény, feketébb a napsugár, mintha

Haakon királyává koronázta, belső megrázkódtatások és súlyosabb szociális surlódások nélkül vezette a norvég király az országot, mely bizalmával kitüntette. A családi kapcsolatok a norvég és dán királyi ház között a legszívélyesebbek és a két dinasztia tagjai sűrűn szokták egymást meglátogatni. Haakon a reggeli kilovaglásnál jobban szereti

a hatalmas hajnali uszásokat

vegy pedig az Angliában annyira kedvelt róka vadászataikat. Egyébként az angol királyi család és a skandináv uralkodók között hagyományosan barátságos és szívélyes volt mindig az összeköttetés.

GUSZTÁV SVÉD KIRÁLYT,

a francia Riviera híres »M'ister G«-jét nem kell bemutatni a közönségnek. Filmhíradókból, újságleírásokból sokan ismerik őt nálunk is. Minden évben, korábban, mint a feccék utra kelnek észek felé, Gusztáv utra kelt északra dél felé. Ő volt eddig a francia Riviera legpontosabb, legillusztrisabb, elmaradhatatlan vendége. Voltak, akik azt állították, hogy a svéd király talán a legfiatalabb is, mert

81 évével még mindig pompás teniszjátékos.

egyenes tartású, egészséges, fürgé ember, akit joggal tarthatnak írók és újságírók Európa egyik legérdekesebb egyéniségének.

E'öször is a világ legöregebb királya. Baráti társaságban Gusztáv maga szeret azzal »dicsekednie«, hogy ő az egyetlen élő ember, aki elmondhatja magáról, hogy Disraelivel vacsorázott és Hitlerrel ebédelt. Igaz, hogy ezt a két eseményt fél évszázad választotta el egymástól...

Svédország helyzete talán minden más északi országénál nehezebb. Egyrészt, mert be van zárva a Keleti-tengerbe, másrészt, mert gazdag ország, amelynek sok kincset, nyersanyagát meg lehet kívánni. De Gusztáv svéd király megszokta a nehéz helyzeteket és mindig hidegvérrel, nyugalommal, ha lehet így mondani, emberi kedvességgel néz velük szembe.

Országában ez a leghíresebb anekdóta, amit róla mesélnek:

Amikor e'öször került kimondottan baloldali szocialista politikus abba a helyzetbe, hogy Svédország miniszterelnökévé kellett kinevezni. Stockholmban érdeklődő tömeg gyűlt össze a királyi palota előtt és várták, hogyan folyik majd le az izgalmasnak gondolt audiencia az uralkodó és a szélsőséges szocialdemokraták között. Órák teltek el és a politikusok nem hagyták el a palotát. Mindenki izgatottan találgatta, mi történhetik odabenn, hogy a pártok kiküldöttél és a király sehogysen tudnak zö'dágra vergődni. Végre megjelentek a palota kapujában a »véres forradalmárok«. Az újságírók megröhanáltak a kilépő szocialista politikusokat és izgatottan kérdezték: az Istenért, mi történt odafent, hogy eddig tartott az audiencia?

Mire a legszélsőségsébb szocialista mosolyogva felelt:

»Mi történhetett volna? Eppen négyen voltunk és minthogy az új kormányt percek alatt megalakíthattuk, utána

kellemesen bridgeltünk a királyal.

Igy oldotta meg a boldog békeidőben Gusztáv a politikai válságokat.

Csak az a baj, hogy most már nem bridgeben megy a játék.

annak az öregasszonynak a két bánatos, könnyes szemébe beleszórtá volna minden fényét a nap...

BENCZ MIHÁLY

Pénzhamisító „fantomol“ üldöz eredménytelenül az angol rendőrség

Londonból jelentik: Egészen titokzatos pénzhamisítási ügy foglalkoztatja az angol rendőrséget. Az utolsó tíz esztendő legszenzációsabb bűnügyében nyomoznak lázasan a detektívek, mert olyan pokoli ügyességű pénzhamisító működik Angliában, aki, mint valami fantom, csodálatos módon tud elrejtőzni és valahányszor a rendőrség azt hiszi, hogy már nyomon van, sőt szorul is a háló a zseniális büntető körül, utolsó pillanatban mindig kisiklik a hurokból. A rendőrség kénytelen volt beismerni, hogy tehetetlen vele szemben.

A hamisító 10 shillinges bankjegyeket készít. Ez a specialitása. A nevét nem tudják.

Példátlan merészséggel kezd ki a rendőrséggel, állandóan »ugratja« a Scotland Yardot.

Hol itt bukkan fel, hol meg amott, a legkülönbözőbb vidékeken, azután megint eltűnik. Az angol királyi pénzügyek igazgatósága a rendőrfőnökséghez fordult, kérve, minden erejével legyen azon, hogy a hamisítót kézrekerítse, mire a hatóságok valóságos körvadászatot rendeztek, amely ismét csak eredmény nélkül végződött. Thompson rendőrfőnök a múlt héten Leeds körül rengeteg rendőrt és detektívet vont össze, mert jelezték, hogy legújában azon a környéken bukkantak fel a hamis 10 shillingesek, de ez a körvadászat is éppoly kudarcra végződött, mint az eddigiek.

A hamisítványokat lehetetlen felismerni szabad szemmel.

Csak a mikroszkóp mutatja meg azokat a csekély hibákat és különbségeket, amelyek a valódi és hamis bankjegyek közt mutatkoznak. A rendőrségnek egy volt tisztviselője, akinek most a legismertebb magán-detektív-irodája van, szintén bekapcsolódott a nyomozásba, felkereste azokat a kocsmákat és egyéb alvilági helyeket, amelyekben »a pénzhamisítók szövetsége« szokott találkozni, összebarátkozott számos ismert hamisítóval, de

senkisémet tudott felvilágosítást adni, senkisémet ismerte az »ördögi fantomot«.

Uglátszik, teljesen egyedül, minden segítő társ nélkül működik: saját maga állítja elő, rajzolja, sokszorosítja a bankókat, ismeretlen, hozzáférhetetlen helyen, mint valami világtól elvonult remete.

A nagyszabású pénzhamisításnak megvannak a maga áldozatai is, még pedig a — rendőrség körében.

A sorozatos kudarcok miatt a múlt héten husz rendőrfelügyelőt függesztettek fel, illetve küldtek nyugdíjba.

A közönség méltatlankodása és a botrány oly naggyá lett Angliában a legutóbbi hetekben, hogy a kormány kénytelen volt erélyes intézkedésekhez nyulni, annál is inkább, mert a pénzhamisító azzal is kellemtelkenkedett a rendőrségnek, hogy — jubileumot rendezett.

Ez a jubileum abból állt, hogy nyilvánosságra hozta: 1939 március első napjaiban adta forgalomba az első hamisított tizshillinges bankókat,

az egyéves évforduló napján üdvözli Anglia rendőrségét, »remélve, hogy még sokáig, hosszú évekig fognak szoros barátságban együttműködni«...

HIREK

Felkelt tüntetni az ország nevét a külföldre küldendő leveleken. Beogradból jelentik: A postügyi minisztérium figyelmezteti Jugoszlávia lakosságát, hogy a külföldre címzett leveleken okvetlenül tüntessék fel az ország nevét, nehogy a postai küldeményt a feladó gondatlanságának következtében más országba küldjék, ahol a mai zavaros időkben az utanon könnyen elveszhet.

Olomhulladékból — ón! Ferrara tartományban, — mint az olasz lapok jelentik — már három esztendeje alkalmaznak egy eljárást, amelynek segítségével olomhulladékból és bádorgépmelékékből savak alkalmazásával teljes értékű szintetikus ónt állítanak elő, amelyet a ottani műszaki üzemekben már fel is használnak. Miután Oaszország eddig évente csak körülbelül ezer tonna ónt termelt, ezzel szemben évi ötezer tonna behozatalra szorult, a szintetikus ón előállításából a kereskedelmi mérlegnek mintegy nyolcvanmillió lírás javulását várják.

KANIZSAI HIREK. Az ifjúsági Vöröskereszt egyesület kebelében működő szegénydiák konyha szombaton ünnepélyes keretek között zárta be működését. A tél elmúltával minden évben ünnepséget rendeznek a konyha kisdíákjai részére és süteményekkel és más édességekkel kedveznek nekik. Az idén is így történt, az ünnepi ebédnél több, mint háromszázan vettek részt. A konyha adminisztratív vezetésében Petrovics György iskolaigazgató vezetésével Schmidt Annuska, Csicsovacska Szofia, Miklós Katica tanítónők és Árpási Kálmán tanító vette ki részét. Az ingyenkonyha 10.400 ebédet osztott ki február 15-től szombatig. — A Keresztény Nőegylet ezután is hálás köszönetét fejezi ki Molnár Sándor horgosi fakeskedőnek amiért Turnais Milos elhunytá alkalmából koszorúmegváltás címén 100 dinárt adományozott a szegények javára — A Tisza újabb 5 centimétert áradt, tetőzését szerdára várják. Mindaddig, amíg a Tiszának ilyen magas vízállása lesz, a Körös nem bír lefolyni. A körösparti házak közül Vinczer Zoltán és Kokovai István háza összedőlt.

BACSTOPOLAI HIREK. A selyemhernyótenyésztők petékért forduljanak Gulyás János és Bóban György keltetőkhöz. Az I. osztályú gubókért 18, a II. osztályú gubókért 15 és a III. osztályú gubókért 5 dinárt fizet az állami gubóbevaltó intézet. A tanterület Jerkovic Szávó elnöklével gyűlést tartott, amelyen a hivatalos ügyek intézése közben a Noviszádról menekült árvízkarosult gyermekeket is beosztották a megfelelő osztályokba. A szülők nyugodtak lehetnek, a gyermekek rendszeren járnak már iskolába.

Göring: A német légi haderő semmisíti meg Angliát. Az »Angriff« hosszabb cikkben foglalkozik azzal az új német filmmel, amely a német légi haderő lengyelországi hadjáratairól készült. A berlini mozikkban nagy sikerrel bemutatott film egyik érdekessége, hogy abban Göring marsall is megszólal s kijelenti, hogy a német légi haderő ígérete beteljesül majd Anglia sorsára is. Az »Angriff« külön is hangsúlyozza, hogy ez a légi haderő — már amelyik Lengyelországban oly nagy sikereket ért el — fogja megsemmisíteni Angliát.

Különös végrendelet

Egy öreg nyugalmazott ezredes halt meg a napokban, Walter Henry Rotherham, Cedar Lodyban, Southey tartományban. Az ezredes egész életében nagy különös hirtelen állott. Felesége, gyermekei nem voltak, de hatalmas vagyonnal rendelkezett. Kerek 64.000 font sterling készpénz maradt utána, vagyis közel 15 millió dinár. Amikor felbonnították a végrendeletet, kiderült, hogy a nagy összeget a következők között osztotta fel:

Ötezer fontot kapott az inas, aki éveken keresztül hűségesen szolgálta, ötezer fontot a szakácsné, ötezer fontot a sofőr, ötezer fontot a borbélysegéd, aki hetenként kétszer megjelent a villában és megstucolta az ezredes haját és szakállát. Nagyobb összegekben részesültek még: egy cipőtisztító, aki lábbelijét kefélté, a tejesasszony, aki reggelként a tejet hozta, a villanyszerelő, aki a villában előfordult rövidzárlatokat szokta kijavítani, a péksegéd, aki a süteményt szállította. Háromezer fontot örökölt a levélhordó, akinek körzetébe Rotherham villája tartozott. — mert az ezredes több mint tíz éve egyetlen egyszer sem kapott postát.

Furcsa talált tárgy. Rómából jelentik: A római rendőrségnél a talált tárgyak hivatalában rengeteg holmi gyülemlik össze, aminek majd nem soha akad gazdája. Havonta kimutatást közöl az iroda, hogy mi minden akad, aminek a gazdája hiányzik. Legutóbb is: esernyő, bot, keztyűk, kabát, ruha, cipők, fegyverek, nyergek, pénztárcák (üresek és valutával teltettek), üvegek, kalucsni, pápaszem, abrosz, zsebkendő, sörnyű, gyűrű, ékszer, toalette-tárgyak, könyvek, utlevelek... és egy drágán felszerszámozott ló, gumikerékes hajtókocsiba fogva... szerepelnek a listán. — Ez a ló a kocsival két napig állt egy korom előtt amíg a rendőrségnek feltűnt s behajtották. Azóta is ott gondozzák, de a gazdája nem került elő. Hat hét óta hiába keresik a gazdáját. A ló még most is ott áll a hivatal udvarán. Etetik, becézik, de gazdája nincs. Elhagyták. Elég furcsa talált tárgy egy értékes, eleven ló.

BACSTOPOLAI HIREK. A bacsstopolai borbélymesterek hét-főn este az Ipartestületben értekezést tartanak a borbélyok járási szervezetének megalakítása tárgyában. — Az anyakönyvi hivatal jelentése szerint az elmúlt héten két fiú és három leánygyermek született. Házasságot kötöttek: Radakovic Dusan és Hoki Ilona, Herbatin Péter és Verházi Margit, Andrék Mihály és Parak Verona. Elháltak: Faragó Péter 27 éves, Sáfrány Lajos 5 hónapos, Sipos János 55 éves, Darnai Gábor 18 hónapos, Kiskovács János 75 éves, Kovács Anca 22 éves, Győr Imre 72 éves és Morvai Bálint 74 éves korában.

A cseh Kürten Péter. Prágából jelentik: A cseh Kürten Péter néven emlegetik Stanzl Ferenc 29 éves hammergrundi fiatalembert, akit a tábori esküdtbírósg most vont felelősségre sorozatos bűncselekményeért. Stanzl 1938 májusában a Nesnasov melletti országon megfojtotta Bartusek Erzsébet 26 éves cselédlányt. A gyilkos elfogatása után bevallotta, hogy több asszony ellen is elkövetett hasonló merényletet. Így Moldautheim mellett az országon egy 18 éves lányt támadott meg. Nem sokkal ezt követően Wojkau mellett az erdőben lerántotta kerékpárjáról Geza Bozsena nevű iparoslányt és kirabolta. 1938 januárjában Janowitz mellett egy prágai tisztviselő nőt támadott meg orvul, majd elrabolta retiküljét. Az esküdtbírósg Stanzl Ferencet huszonötévi fegyházra ítélte.

BOGOJEVÓI HIREK.

Bajcsi Máté tekintélyes gazdálkodó 82 éves korában elhunyt. Kiterjedt rokonság gyászolja. — Ismeretlen tettes kellemetlen meglepetésben részesítette Puck János gazdálkodót. Puck betért az egyik borbélyüzletbe s amikor el akart távozni, nem találta az üzlet előtt hagyott kerékpárját. A kerékpár végre hosszas keresés után meglett, de akorra már több értékes alkatrész hiányzott róla s az ülést az ismeretlen egy régi üléssel cserélte ki. — Bogojevó és Erdut között megindult a rendes kompjárát a Dunán. A dunai malomok szintén megkezdtek a munkát. A visszahuzódó víz a hajóállomáshoz vezető töltést 15 méteres hosszúságban elmosta. — Piaci árak: tengeri 200 dinár mázsánként, búzát nem vittek piacra. Vaj kilója 20, turó 3, burgonya 1.50, zöldség 8, bab 4 dinár, tej literje 1 dinár. — Az árvízkarosultak segélyezésére Bogojevón bizottság alakult, amelynek tagjai dr. Baumgarten Antal, Hajdu András, Pächter Károly, Nemes Pál, Kovács János és Lakatos Tihamér lettek. — A bogojevói egyesületek április 21-én közös színelőadást rendeznek a tüzoltó-otthonban s az előadás tiszta jövedelmét az árvízkarosultak segélyezésére fordítják. A gyűjtéseket megindították, bizonyosra vehető, hogy tekintélyes összeg gyűl majd össze és jelentős természetbeni adományokkal is enyhíthetnek a szerencsétlen árvízkarosultak helyzetén. — Az új ápolónői tanfolyamra már eddig is igen sokan jelentkeztek. Az előadások a közeli napokban megkezdődnek. A tanfolyam résztvevői sikeres vizsga esetén oklevelet kapnak.

KANIZSAI HIREK. Koncz Mihály gazdálkodó 84 éves korában elhunyt. Az elhunytban ifjú Koncz Mihály, a »Horgos és vidéke« lap szerkesztője édesapját gyászolja. — Özvegy Raffay Istvánné, Raffay Kálmán nyugalmazott tanító, édesanyja 86 éves korában elhunyt. — A rendőrfőnöki hivatal közli a lakossággal, hogy az egydináros ércpénzt április 20-án, a 20 dináros ezüstpénzt április 30-án, az 50 parás és 2 dináros ércpénzeket pedig augusztus 15-én kivonják a forgalomból. A régi 50 dinárosokat, amelyeket február 16-án kivontak a forgalomból, augusztus 16-ig lehet beváltani az állami bankban és az adóhivatalokban.

ÜZENETEK

(Ebben a rovatban díjtalanul közöljük az árvízkarosultak kívánságait, üzeneteit s általában az árvízzel kapcsolatos magántermészetű híreket.)

Zubesies Iván, aki a Lesnikova uca 7. sz. a. lakott, április 4-én hurcolkodás közben elvesztett két ágyoldalt, egy fallórát és egy polkrochoz szükséges ronggomolyagot. Kéri a becsületes megtalálót, hogy jelentkezék Kókainál, a Zseljeznicska uca 59. számú házában.

Bednarik Jánosné Zavarkó Margit tegnap köszönettel átvette szerkesztőségünkben a részére Teme-rinből küldött 100 dinárt és csomagot.

Morvaj Viktor tegnap átvette szerkesztőségünkben a Csurugról kapott levelet.

A Topolára kihelyezett Koris Mihály vendéglátója Kucsera István kereskedő közli a szülőikkel, hogy gyermekeik jól vannak. Koris Saroltát a szomszédságban helyezték el, s így a testvérek mindig együtt lehetnek. Már meg is szokták új otthonukat, igen jól érzik magukat.

Kulturdélután Palicson. A palicsi kereszties Egylet ifjusága nagysikerű kulturdélutánt rendezett a palicsi Abbazia nagytermében. A szellemesen összeállított műsort öt egyfevonásos vigjáték repreeztálta, melyekben ki-tüntek Persics Aranka, Bata Ica, kedves közvetlen előadómódorukkal. Lebo-vics Ilus komikai tehetségével, Valkó János, Puha József és László keresztelen érte-mes játékkal. Meg kell még dicséernünk Vörös Margitot, Hegyi Józsefet, Hegyi Juliskát, Hegyi Miklóst, Enyi Katát, Hegyi Marcellt, Kis Balázs Julist, Szerencse Teréziát, Bognár Károlyt, Főtiszt, Kovács Némedi Vincé a nagy érdem, hogy az ifjuságot kitartó figyelemmel és fáradozással vezet-i a szellemi, lelki élet minden megnyilvánulásában. Hálás köszönet neve-lő munkájáért.

Tudol legyen mindennapi elökrémed!

A cseh védnökség Európa legnyugod-tabb állama. A »Dhmen und Maeh-rene« című új folyóirat kiadása alkalmából Franck államtitkár méltatta az új lap jelentőségét. Kijelentette, hogy a védnökség, amelyről külföldről naponta nyugtalanságot és lázadást jelen-tenek, Európa legbékésebb és legnyu-godtabb állama, mióta bekebeleztek a birodalomba. Franck a cseheknek kul-turális téren való állítólagos elnyomá-sáról terjesztett külföldi hírekkel szem-ben megállapította, hogy a csehek kul-turális téren továbbra is nyugodtan fejődhetnek. A színházak és mozik üzembem vannak és három rádió nap-onta csehnyelvű műsort ad.

Valótlanok a cukorárak emelkedéséről szóló hírek. Beogradból jelentik: A cukor elárusító hivatal központjából nyert értesüéseink szerint a központ meg-erősíti a cukorrépa beváltási ár-áról elterjedt híreket. A cukorárak emelkedéséről szóló híreket való-tlanoknak minősítette a központ, mivel a cukor ára továbbra is változatlan marad.

Jólsikerült a noviszádi zene-iskola hangversenye. A noviszádi zeneisko a vasárnap délelött hang-versenyt rendezett, amely kitünő-en sikerült. A műsorban kitént Kovács Józsilka hegedűjátéka. Kovács Wienawski Légende-jét adta elő Szedlacssek Gabi zongorakisé-retével.

Kecskeszőr Beethoven haja helyett. Varsóból jelentik: A Warschauer Zeitung jelentése szerint az orosz főváros levéltárában megtalálták Beethoven egyik eredeti levelét, amelyet a nagy zeneköltő 1826-ban Karl Holz bécsi hegedűművészhez írt, akivel jóbarátságban volt. A zeneszerző ebben a levelében rájött, hogy a levelében rajongóit gunyolja, akik lehetőleg hajfürtöt akartak szerezni tőle emlékül. Többek között elbeszél egy mulatságos történetet, amikor Halm zeneszerző feleségének egy marék kecskeszört küldtek Beethoven barátai és az asszony elhitte, hogy a nagy zeneszerző hajából küldtek egy fürtöt.

Morzsvá aprította a drótkötél. Bukarestből jelentik: Borzalmas szerencsétlenség történt Moreniben egyik kőolajtelepen. Egy munkás, akinek az volt a feladata, hogy figyelje a drótkötélnak a hengerre való felcsavarodását és szükség esetén irányítsa a felcsavaródó drótot, a hengerre esett. A felcsavaródó drót a szerencsétlen embert a hengerhez szorította és a rátekeredő mintegy 1200 méter hosszúságú drót testét annyira összemorzsolta, hogy abból a drót eltávolítása után csak öklömnyi darabokat szedhettek össze.

Meteorkrátert találtak Ausztráliában. Sidneyből jelentik: Ausztráliában, Henburgtól 11 kilométerre egy nagy síkságon krátermezőt találtak, amelyen rengeteg meteort gyűjtöttek össze. A legészesebb kráter 193 méter átmérőjű és 18 méter mélységű. Bedford tanár az egész mezőt átvizsgálta és összesen 642 darab vasanyagú meteort gyűjtött össze. A legnagyobb meteor súlya 495 kilogram. A tanár expedíciója most megkezdte a meteorkráterek feltárását is.

A repülő orvos kigyókalandja. Sidneyből jelentik: Ausztrália rendkívül népszerű repülődoktora, dr. Clyde Fenton, aki repülőgépen szokott farmerbetegségeihez utazni, veszedelmes kalandon esett keresztül. A felszállás után vette észre, hogy az ülés alatt egy méter hosszúságú mérges bozótkigyó leselkedik. Kínos percek következtek. Végre is az orvosnak sikerült fellátni ráta posnia a kigyó nyakára. Ebben a helyzetben hajtott végre kényszerleszállást és csak a földre érve tudta megölni veszedelmes utitársát.

IFJUSÁGI BAJNOKI EREDMÉNYEK:

- Textil—Rapid 2:0
 - Isztra—Radnicski 3:0.
 - NAK—Szlávia 2:0.
 - Novivrbász: Dnlcsiz—szentai Jugoszlóvén 3:2 (1:0).
- PETROVGRÁD:**
- Radnicski—kikindai Sz'oga 2:2 (1:1).
 - Borac—Jabukai Jugoszlávia 3:1 (2:0).
- SZUBOTICAI EREDMÉNYEK**
- Sport—Radnicski 1:0 (0:0).
 - SzAND—Zrinyszki 1:1 (0:0).

A beocsi Cement SK biztosan győzött a sabai Mácva ellen. Beocsnból jelentik: Nagy érdeklődés mellett játszották le Beocsnban a Cement—Mácva elsőosztályu bajnokit. A Mácva alárendelt szerepet töltött be becsület góját Sztójánovics bíró jóvoltából büntetéből érte el. A Cement góljait Kostján és Gabrics rúgták.



SPORT
Jugoszláv győzelmet hozott a bécsi jugoszláv-német válogatott labdarúgó mérkőzés
Jugoszlávia—Németország 2:1 (2:0)

Tegnap délután, mintegy 50.000 néző előtt került sor Bécsben a harmadik jugoszláv-német válogatott labdarúgó mérkőzésre. A jugoszláv csapat a már közölt felállításban vette fel a küzdelmet, a német csapatban azonban változtatások voltak. A jugoszláv játékosokat von Tschammer und Osten üdvözölte a német labdarúgó szövetség nevében. A mérkőzésen teljes számban megjelent a bécsi jugoszláv kolónia, ugyszintén Zsivotic Vukasin konzul és a jugoszláv konzulátus tisztviselő kara. Dattilo olasz bíró sipjéle nagy iramban kezdődik a játék. A jugoszláv játékosok kitűnő formában vannak és keményen ostromolják a német kaput. Az erős ostrom a 17. percben eredményre vezet: Glisovics jó helyzetben kapja a labdát s a háttédeken átjátszva magát védtetlen gólt lő.

1:0.

A gól felvilanyozza mindkét csapat játékosait és heves küzdelem kezdődik. Glázernek többször van alkalm a bebizonyítani tehetségét, néhány bravuros védését a közönség lelkesen megtapsolja.

A 38 percben veszélyes támadás indult a német kapu ellen és góllal nyer befejezést. A jugo-

sláv belső hármas szép összjátékkal megközelelti ellenfele kapuját és

Wölfl középcsatár 2:0-ra emeli a gólok számát a jugoszláv válogatott javára.

A mérkőzés félidejéig több veszélyes támadást intéznek mindkét résztől, az eredmény azonban nem változik. A szünetben a jugoszláv rádió-bemondó ismertette az első féldő eseményeit, jeleztette, hogy a válogatott ma este indul vissza Jugoszláviába. A mérkőzéssel kapcsolatban kijelentette, hogy Nikolics nagyon gyenge.

A második féldő heves német támadásokkal kezdődik, Glázer kapuját veszélyesen bombázzák, de a kitűnő kapus nagyszerű formában van és a 22. percig sikerül is megőriznie a góltól. A 22. percben a német jobbösszekötő átveten közelről a hálóba juttatja a labdát 2:1. Német fölény a akul ki a gól után, de a jugoszláv játékosok jól tartják magukat. A nyomás később engedett erejéből és változó támadásokkal telt el a mérkőzés ideje. Dattilo bíró kisebb hibáktól eltekintve jól vezette a mérkőzést. A jugoszláv csapat legjobbjá Glázer, Glisovics és Wölfl volt.

Kikapott a Vojvodina

Beográdi Jedinstvo-Vojvodina 3:2 (2:1) ligamérkőzés, bíró Ninkovics

A noviszádi Karagyorgye-pályán rekordszámú közönség előtt tegnap délután játszották le a Vojvodina—Jedinstvo ligamérkőzést. A vezetést Rogics góljával a Vojvodinának sikerül elérni a 8. percben s a nagy lendülettel küzdő beográdi együttesnek csak a 34. percben sikerül egyenlíteni. Arangyeovics góljával. Egy perc múlva súlyos védelmi hibából Zsivkovic megszerzi a vezetést a Jedinstvónak, 2:1. A potyagó a Jedinstvót felvilanyozta, a Vojvodinát pedig letörte. A féldő

hátralévő része változó támadásokkal telt el.

A második féldő erős Vojvodina támadással kezdődik, a Jedinstvo azonban résen van és egymásután húsítja meg a noviszádi csapat támadásait. A 8. percben szépen kidőgözött támadás után Vucskovics 3:1-re emeli a gólok számát a Jedinstvo javára. A 14. percben Welkernek sikerül 3:2-re szépíteni az eredményen. A Vojvodina minden erejével küzd a kiegyenlítésére, azonban nem sikerül neki. Ninkovics jól vezette a mérkőzést.

MAGYARORSZÁGI FUTBALL-EREDMÉNYEK

- Ferencváros—Hungária 2:0 (1:0).
- Bocskai—Szürketaxi 2:0 (0:0).
- Újpest—Szeged 3:2 (1:1).
- Elektromos—Kassa 2:0 (1:0).

NOVISZÁDI II. OSZTÁLYU MÉRKŐZÉSEK EREDMÉNYEI:

- Livnicsár—Gvozsnyár 5:0
- Makkabi—ZsSK 4:2
- Szlávia—Rapid 5:1

Befejeződött a sztáribecsei „Napred“ kugli-klub jubiláris díjversenye

Sztáribecseről jelentik: A sztáribecsei Napred Kugli Klub meghosszabbított jubiláris versenye befejeződött. Az első díjat a szubotica Obrtnik, a másodikat és sorrendben a többi, összesen tizenkettőt, a szubotica Napredak, a petrovgrádi Rapid, szubotica Zanatlia, adai IKK, noviszádi Venac és debelyácsi Borac (ho'versenyben), noviszádi Napred, a becsei IKK, noviszádi Heraklesz és a 11. és 12. díjat a szubotica Obrtnik és a rumai Sztrelac. A ho'versenyben lévő csapatok között sorsolás útján osztják ki a díjakat. A díjak kiosztását a verseny meghosszabbított idejére való tekintettel későbbi időpontban osztják ki s erről levélbe értesítik az érdeelt egyesületeket. A versenyen résztvevő egyesületek eredményei egyébként a következők:

- rumai Sztrelac I 369 fa, 2. rumai Sztrelac II 237, 3. rumai Fruskogora I 245, 4. rumai Fruskogora II 247, 5. petrovgrádi Olimpia 328, 6. petrovgrádi KSK Petrovgrad I 283, 7. petrovgrádi KSK Petrovgrad II 298, 8. KSK Jabuka I 337, 9. KSK Jabuka II 222, 10. KSK Jabuka III 220, 11. KSK Jabuka IV 233, 12. KSK Jabuka V 282, 13. Trgov. om'ad'na Petrovgrad I 331, 14. Trgov. om'ad'na Petrovgrad II 280, 15. KSK Rapid Petrovgrad 413, 16. KSK Borac Debelyacsa I 382, 17. KSK Borac Debelyacsa II 361, 18. IKK Sztáribecse I 374, 19. IKK Sztáribecse II 361, 20. IKK Sztáribecse III 276, 21. Mezőgazdák Sztáribecse I 325, 22. Mezőgazdák Sztáribecse II 274, 23. Mezőgazdák Sztáribecse III 344, 24. Juventus Sztáribecse I 276, 25. Juventus Sztáribecse II. — 26. Jugoszlóven Sztáribecse 278, 27. Zanatlia Sztáribecse 300, 28. Jedinstvo Sztáribecse 307, 29. Jedinstvo Kula I 262, 30. Jedinstvo Kula II 202, 31. Jedinstvo Kula III 299, 32. Zanatlia Szubotica I 345, 33. Zanatlia Szubotica II 394, 34. Napredak Szubotica 419, 35. Obrtnik Szubotica I 369, 36. Obrtnik Szubotica II 447, 37. IKK Szubotica I 242, 38. IKK Szubotica II 327, 39. Isztra Noviszád 299, 40. Jadran Noviszád 273, 41. Orao Noviszád 305, 42. Napred Noviszád 381, 43. Zrinyszki Noviszád I 303, 44. Zrinyszki II 361, 45. Venac Noviszád I 367, 46. Venac Noviszád II 382, 47. Borac Noviszád I 278, 48. Borac Noviszád II 258, 49. Heraklesz Noviszád I 370, 50. Heraklesz Noviszád II 300, 51. Zseleznicár Noviszád 301, 52. Napred Ada 304, 53. IKK Ada 388, 54. TSK Temerin I 287, 55. TSK Temerin II 329, 56. TSK Temerin III 336, 57. Bacsko Dobropolye I 364, 58. Bacsko Dobropolye II 340.

A rendező egyesület úgy határozott, hogy a díjat nyert csapatok közül lehetőség a három elsőt a díjkiosztás napjára körmérkőzésre hívja meg Beocsére, mikor is a három verdeg egyesület a rendezőegyesület hatos csapatával pontrendszerű körmérkőzést játszik külön ser'egért.

A Napred vezetősége hálásan köszöni a résztvevő egyesületek sportszeri támogatását.

A FÁRADT KISPEST 6:1-RE KIKAPOTT A GALATA SERAJTÓL

A budapesti Kispest törökországi vendégszereplése során odaérkezésének első napján a Galata Serajjal mérkőzött. A fáradt Kispest nem bírta az iramot és 2:1 arányú féldő után 6:1-re elvesztette a mérkőzést. A becsületgölt Olajkár II. adta.

SZINHÁZ-FILM

»Ha elmennek a regruták« nagyszerű telecskai előadása

A telecskai Katolikus Ifjúsági Egyesület nagy sikerrel adta elő »Ha elmennek a regruták« háromfelvonásos népszínművet. Az álmából ábredő, dolgozni akaró magyar ifjúság ragyogó megcsillanása volt a pompásan sikerült előadás, mellyel a sorozatos népművelő delutánok első ciklusa is befejezést nyert. Az előadást az egyesület meghívására Lantos Károly szubotocai káplán nyitotta meg, majd Lantos János telecskai plébános ismertette a szereplőket és a darabot. A népszínművet a telecskai katolikus Ifjúsági gárda legtehetségesebb tagjaiból összeállított együttes adta elő.

A szereplők munkáját kellően értékelve emlékezzünk meg róluk: Józsi legény szerepében Ocskó György kitűnő játékot nyújtott. Amikor izmos alakjával, magyar népviseletben megjelent a színpadon és kellemben csengő bariton hangon énekelt a szerepbe osztott szép magyar nótákat, szűnő nem akartó taps csendült fel a nézőtérben. Julis szerepét Bezdán Mancika a falu egyik legszebb lánya alakította. Megjelenése a színpadon olyan volt, mint a tavaszi virág bimbófakadása a réten. Annyi színpadra termett ügyességgel és hűséggel játszott a szerepét, hogy mosolyával napsugár csillant a szívekben és bánatával könnyek csillogtak a szemeken. Kellő hangja, mint pacirta dal zengett a színteremben. Nagyné szerepét Lakatos Ilonka adta elő. Hű eredetiséggel játszotta a nagyravágyó és a sóvárgó házasrutos falusi asszony szerepét, aki leánya boldogságának feláldozásával akarja el-

erni nagyravágyó terveit. Régi, kitűnő szereplője a telecskai színpadnak. Sós szerepét Lakatos Laci alakította, nagyszerűen előadva a kisvárosi kereskedő neveltséges alakját, aki vagyonának tudatában a szépséges Juliskára vetette szemét. Lakatos Laci színpadunk nagy reménysége, aki természetes humorával még sok vidám kacajt varázsol a nézők ajkára. Sári cigány szerepét Tóth Icuka játszotta. Cigány táncával meghódította a közönséget. A fiatal, kedves, buzgó, tehetséges szereplő, szinte nélkülözhetetlen alakítója a humoros szerepeknek. Jancsi cigányprímás szerepét Tóth Géza alakította. Ő a színpad kedvence. Nélküle nincs tökéletes darab. Humora biztosíték az előadás sikeréhez. Tóth Ica és Tóth Géza az a két kedves testvérke hűséges oszlopa az egyesület szereplő gárdájának. Mózi kocsmáros Gyömbér Pista volt. Jól sikerült fellépésével kacagtatja a közönséget. A falusi bíró minden önteltségét, tekintélyét hűen fejezte ki szerepében Fünfgeld Józsi. Biróné szerepét Krizsán Jolánka alakította ügyesen. Koszorús lányok Farkas Piroksa és Tóth Icuka voltak. Kovács, purtán lelkű, falusi öregember szerepében Klepics Gyula kitűnő volt. Barna szerepét Mészáros Józsi alakította tökéletesen, jól játszva a srófos eszű, bölcselkedő, bortszerető falusi ember szerepét. Gulyás Laci, kezében ügyes fokosforgatással pompásan játszotta a híres verékedő szerepét. Géza legény Lábad Antal volt. Csillagos szemén és szívből harsanó éneklésén meglátszott, hogy igazi regruta. Úgyes szerepléstük-

URANIA MOZI, Noviszdád

Ma német nagyfilm premierà:

Oceán lángokban

Hans Söhnker, René Deltgen,
Rudolf Fernan, Winnie Markus

kel az előadás sikeréhez hozzájárultak: Kovács Józsi, Gyuresik Laci, Nagykovács János, Drobina János, Gyömbér Józsi, Takács Ferenc, Tóth Öcsike és Talpai Gizke, id. Tóth Géza, kereskedő, az ifjúsági egyesület nélkülözhetetlen sugója, nyugodt, komoly modorával ez alkalommal is kitűnően látta el a sugói tisztségét. Török Ferenc kántornak is érdeme van a darab sikerében, mert önfeláldozóan foglalkozott a szerep, énekek és zene betanításával. A kitűnően sikerült, hosszán megtapsolt előadás az Egyesület lelki vezetőjének, Lantos János plébános zárszavaival ért véget.

Kulturst Csonoplyán. A csonoplyai M. K. E. jól sikerült kulturstet rendezett a következő műsorral: Galacza András novellákat olvasott fel. »Magyar nóták«, jelenet, előadták: Pintér Juliska, Krizsán Annuska és Zelenka Jani, gyerekszereplők nagy sikerrel. Gárdonyi Géza Göre Gáborából részleteket olvasott fel Pintér István. Utána Vasváry János »Háztűzre« című 1 felvonásos vígjátékát, óriási sikerrel vitték színre a következő műkedvelők: Eimann Csibi, Kobereki Katica, Figura József és ifj. Eimann Károly. Rendezte ifj. Eimann Károly. Végül Lakatos Jásó és elővezetékara magyar nótákat játszott. A csonoplyai M. K. E. a huszvétkor lejátszott »Vérbakancos és a fia a huszára« című népszínmű tiszta jövedelméből 500 dinárt juttat az árvákra.

Eredeti budwelszi sör kizárólag a **Gambrinus-sörözőben, Noviszdád**

Tizenhét

Sportolónak nélkülözhetetlen **NÖVENYHARMAT**, de csak zöld üvegben. Ára patikákban, boltokban 14 dinár. 1879

NIKKELEZÉST, fém színezést vállal Hoicsér Leó, csillárüzem, Noviszdád. Usztavszka 29. 2276

DR. FILIPON CREME a modern kozmetika remekműve, a legjobb és legkedveltebb zsirtalan nappali krém. Apoteka Küchler, Vršac. 2474

Gyümölcsfák,

vadcsemeték, fajtiszták, leszállított árban kaphatók. Rind Mihálynál, Csantavir. Árjegyzék ingyen. 1934

ENEKTANITÁSRA, színjátszásra és szavalásra oktatást vállal a bécsi akadémián diplomált tanárnő. Cim a kiadóban. 1910

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNEL!

Reggeli Újság

Uredništvo i administracija
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Noviszdád, Kr. Petra II. (Futoski put) 50
Telefon: 21-37, éjjel 20-58
Felolós kiadó: **Andree Dezas**
A kiadóhivatal vezetője: **Elaszek Ferenc**
Preplata — Előfizetés:
Egy óra 28— dinár
(kihordó útján 30 din.)
Három óra 80— dinár
(kihordó útján 86 din.)
Félévre 160— dinár
(kihordó útján 172 din.)
Zsizi svakodneвно Megjelenik naponta
Post. čekovni račun — Postacsekizsamtia:
Beograd, 59.754. Zagreb, 46.692

Eltökélte, hogy a legszélsőbb lépéstől sem riad vissza, csakhogy terveit megvalósítsa.

A gyermek gondozónője révén már félórával előbb tudta, hogy fiát felöltözve fektették az ágyba. Ez nem történhetett ok nélkül! A nő utasítva lett, hogy a bárónét alvás tettetésével ejtse tévedésbe.

Miközben a báróné gyanútlanul beszélgetett Ferivel, a báró ördögi mosollyal dörmögte maga elé:

— Kétségtelen, hogy az asszony gyenit valamit s tervei vannak. A fiatalember, akivel most cseveg, úgy látszik, szeretője és segítő ársa. Ostoba fickó, nem is sejtji, mekkora veszedelembé rohan, mikor arra vállalkozott, hogy velem szembeszálljon. Oroszánbarlangba lépett s megölöm őt, ha utamba áll!

Most lelkendezve jelentette a dajka, hogy a báróné a gyermekkel a kerten át távozni készül.

— A báróné téli ruhában ment el?

— Igen.

— Jó.

A báró előcsengette szolgálát s megparancsolta, hogy zárják be a főkaput és senkinek meg ne nyissák. Ő maga köpenyt kanyarított magára s a kerten át a rácsaitó felé sietett, amerre a báróné is szaladt.

Holdtölte volt.

Feri a kertajtóban állt és szíve lázasan dobogott, amikor a báróné közeledő alakját megpillantotta. A nő már egészen közelében volt, amikor Feri rákiáltott:



Izgalmas történet a száz év előtti Budapest mélységeiből

(20)

»A bűnösök meglakolnak, a jók elveszik jutalmukat.«

— Siessen, az Isten szerelméért, itt a báró!

Pokoli vigyorgásra torzult a báró arca, amint a kertajtón át menekülő párocskát megpillantotta.

A menekülés kétségteendő meglett hiusítva, mert mit tettett Feri a báró ellen?

Egy kiáltás és résen álló szolgálói előrohannak, hogy a bárónét visszahurcolják, őt pedig — aki a veszély pillanatában nem hagyhatja el a helyvet, tulszárnyalják és leteperik.

A báró nem tartotta érdemesnek, hogy segítségért kiáltson.

Az ő óriási ereje nem elegendő-e ezzel a botor ifjonccal szemben?

— Megálljatok! — kiáltotta utánuk szörnyű hangon.

Azok, ahelyett, hogy megálltak volna, futásnak eredtek.

— Lövök! — ordította a báró és a menekülők után iramodott.

Feri visszafordult és futtában rákiáltott a báróra:

— Leütöm önt, ha közelebb merészkedik hozzám!

A bárót annyira meglepte ez a vakmerőség, hogy egy pillanatra állva maradt s úgy meredt a menekülő fiatalembernek a fák alatt eltűnő alakjára.

Most a báró rettentő hangon szolgálait szóitotta, előrántotta a pisztolyt, néhány roppant ugrással előretört, utólért a menekülőket s elállta az útjukat.

A báróné rémült sikollyal hátratántorodott.

Mallory fölhasználva ezt a pillanatot, kiszakította felesége karjaiból a gyermekét, aki most felébredt és hangosan sírni kezdett; balkeze alá kapta a fiút s jobbajával a bárónéra szegezte a pisztolyt; az visszaugrott, a következő pillanatban eldőrdült a fegyver s a báróné összeesett.

Már hallatszott a szolgálak csörtetése, amint a lövés irányában előrohantak, de a báró be akarta fejezni a drámát, mielőtt azok odaérnek. Ferire szegezte a pisztolyt.

De ezuttal a bábecsülte el' enfelét. Feri előbb a bárónéhoz hajolt,

hogy összerogytában támogassa. Amikor azonban a pisztolyt maga ellen fordulni látta, hirtelen fölegyenesedett.

Abban a pillanatban a bárót oly rettenetes ökölcspás érte az arcán, hogy a pisztolyt kiejtve kezéből, tántorogni kezdett.

Most Feri a helyzet ura volt s ő ezt alaposan ki is használta.

Mielőtt a szolgálak odaérkeznek, teljesen harcképtelenné kell tennie ellenfelét!

A báró ide-oda szédelegve, végre is elvesztette egyensúlyát, a földre vágódott. De összerogytában még egy másik, még szörnyűbb ütés is érte, ezuttal a gyomrán; oly rettenetes és oly fájdalmas, hogy szemei piros és zöld karikákat hánytak, érzékei fölmondták a szolgálatot és hangtalanul összeesett, mint egy üres zsák.

Meddig tartott aléltága, nem tudott róla. Mikor föleszmélt, a villában találta magát, szolgáló éggő gyertyákkal álltak körül s ott rugkapált a gyermek, iszonyuan bögvé s anyja után ordítva.

Pár perc telt, amíg a báró visszanyerte gondolkodóképeségét s visszaemlékezett az eseményekre, amelyek lejátszódtak, mielőtt eszméletét elvesztette.

— Mi történt velem? — kérdezte fekvő helyzetéből fölemelkedve.

— Eszméletlen állapotban bukkantunk a báró urra, — mondta a komornyik, — karjai közt a gyermekkel.

(Folytatjuk)